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(55017310C) 

38 

Orateurs: Tim Vandenput, Daniel Senesael, 

Annelies Verlinden, ministre de l'Intérieur, 

des Réformes institutionnelles et du 

Renouveau démocratique 

 Sprekers: Tim Vandenput, Daniel Senesael, 

Annelies Verlinden, minister van 

Binnenlandse Zaken, lnstitutionele 

Hervormingen en Democratische vernieuwing 

 

    
Question de François De Smet à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La réouverture des agences de paris" 

(55017308C) 

40 Vraag van François De Smet aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De heropening van de 

wedkantoren" (55017308C) 

40 

Orateurs: François De Smet, Annelies 

Verlinden, ministre de l'Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique 

 Sprekers: François De Smet, Annelies 

Verlinden, minister van Binnenlandse Zaken, 

lnstitutionele Hervormingen en Democratische 

vernieuwing 

 

    
Question de Daniel Senesael à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "L'utilisation de véhicules à faibles émissions 

par la police" (55017309C) 

41 Vraag van Daniel Senesael aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het gebruik van lage-

emissievoertuigen door de politie" (55017309C) 

41 

Orateurs: Daniel Senesael, Annelies 

Verlinden, ministre de l'Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique 

 Sprekers: Daniel Senesael, Annelies 

Verlinden, minister van Binnenlandse Zaken, 

lnstitutionele Hervormingen en Democratische 

vernieuwing 

 

    



 05/05/2021 CRABV 55 COM 464 

 

CHAMBRE-3E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2020 2021 KAMER-3E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

vi 

Question de Daniel Senesael à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La mortalité routière en Belgique" 

(55017334C) 

42 Vraag van Daniel Senesael aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het aantal verkeersdoden in 

België" (55017334C) 

42 

Orateurs: Daniel Senesael, Annelies 

Verlinden, ministre de l'Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique 

 Sprekers: Daniel Senesael, Annelies 

Verlinden, minister van Binnenlandse Zaken, 

lnstitutionele Hervormingen en Democratische 

vernieuwing 
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COMMISSION DE L'INTERIEUR, 
DE LA SECURITE, DE LA 

MIGRATION ET DES MATIERES 
ADMINISTRATIVES 

COMMISSIE VOOR 
BINNENLANDSE ZAKEN, 

VEILIGHEID, MIGRATIE EN 
BESTUURSZAKEN 

 

du 

 

MERCREDI 05 MAI 2021 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 05 MEI 2021 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 30 par M. Ortwin Depoortere, président. 

 

 

Le texte en italique est un résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.30 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 

Depoortere. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Débat d'actualité sur "La Boum 2" et 

questions jointes de 

- Sophie Rohonyi à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "L’organisation 

d’une Boum II au Bois de la Cambre et les 

contacts avec ses organisateurs" (55016958C) 

- Sigrid Goethals à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "La Boum 2 au 

Bois de la Cambre" (55017154C) 

- Sophie Rohonyi à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "L’organisation 

d’une Boum 2 au Bois de la Cambre ce 1er mai" 

(55017186C) 

- Sophie Rohonyi à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "La Boum 2 au 

Bois de la Cambre et l’annonce d’une Boum 3" 

(55017229C) 

- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur 

"L'intervention disproportionnée de la police 

pendant La Boum 2" (55017243C) 

- Franky Demon à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La Boum 2" 

(55017261C) 

- Eva Platteau à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La Boum 2 et 

l'annonce de La Boum 3" (55017277C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La répression 

policière lors de La Boum 2" (55017284C) 

- Tim Vandenput à Annelies Verlinden (Intérieur 

01 Actualiteitsdebat over "La Boum 2" en 

toegevoegde vragen van 

- Sophie Rohonyi aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De organisatie van 'La 

Boum II' in het Ter Kamerenbos en het contacten 

van de organisatoren" (55016958C) 

- Sigrid Goethals aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "La Boum 2 in het Ter 

Kamerenbos" (55017154C) 

- Sophie Rohonyi aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De organisatie van La 

Boum 2 in het Ter Kamerenbos op 1 mei" 

(55017186C) 

- Sophie Rohonyi aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "La Boum 2 in het Ter 

Kamerenbos en de aankondiging van La Boum 3" 

(55017229C) 

- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het disproportioneel 

optreden van de politie tijdens La Boum 2" 

(55017243C) 

- Franky Demon aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "La Boum 2" (55017261C) 

- Eva Platteau aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
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et Réformes institutionnelles) sur "Les incidents 

lors de La Boum 2" (55017304C) 

- Sigrid Goethals à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "L'annonce de 

La Boum 3" (55017305C) 

 

Hervormingen) over "La Boum 2 en de 

aankondiging van La Boum 3" (55017277C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het harde optreden van de 

politie tijdens La Boum 2" (55017284C) 

- Tim Vandenput aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De incidenten op La Boum 

2" (55017304C) 

- Sigrid Goethals aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De aankondiging van La 

Boum 3" (55017305C) 

 

01.01  Sophie Rohonyi (DéFI): En commission, 

vous annonciez une concertation avec les autorités 

communales et régionales pour encadrer La 

Boum 2 ainsi qu'une communication sur les 

réseaux sociaux pour dissuader les participants. En 

plénière, vous annonciez 50 stewards en première 

ligne et la police locale en deuxième ligne. 

Néanmoins, des milliers de personnes étaient au 

Bois de la Cambre le 1er mai. Des feux d’artifice, 

des couteaux et des fumigènes ont été confisqués. 

Lorsque les participants ont commencé à se battre 

entre eux, les lieux ont été évacués au moyen de 

camions à eau, de gaz lacrymogène et de la police 

montée. C'était un très mauvais remake de La 

Boum 1: quinze participants blessés, trois policiers 

à l’hôpital et une dizaine légèrement blessés, 

127 arrestations administratives et 5 arrestations 

judiciaires. 

 

 

 

 

 

Comment s’est réparti le dispositif policier ce 

1er mai à Bruxelles? Était-il suffisant? Y avait-il, 

parmi les participants à La Boum 2, des groupes 

d'extrême droite? Si oui, ont-ils été identifiés et 

arrêtés, et d'où viennent-ils? Une enquête a-t-elle 

été ouverte contre les casseurs et les policiers qui 

ont fait un usage disproportionné de la force? 

 

01.01  Sophie Rohonyi (DéFI): In de commissie 

had u aangekondigd dat er overleg zou 

plaatsvinden met de gemeentelijke en gewestelijke 

autoriteiten om La Boum 2 in goede banen te leiden 

en dat er een bericht op de socialenetwerksites 

gepost zou worden met een oproep om niet aan het 

feest deel te nemen. In de plenaire vergadering 

kondigde u aan dat er 50 stewards in de eerste lijn 

zouden worden ingezet en de lokale politie in de 

tweede lijn. Toch waren er op 1 mei duizenden 

personen aanwezig in het Ter Kamerenbos. Er 

werden verschillende soorten vuurwerk, messen en 

rookbommen in beslag genomen. Toen deelnemers 

met elkaar op de vuist gingen, werd het park 

geëvacueerd met behulp van waterkanons, 

traangas en politieagenten te paard. Het werd een 

zeer slechte remake van La Boum 1: 

15 deelnemers raakten gewond, 3 politieagenten 

moesten overgebracht worden naar het ziekenhuis 

en een tiental raakten lichtgewond, er werden 

127 bestuurlijke aanhoudingen en 5 gerechtelijke 

aanhoudingen verricht. 

 

Hoe werden de politieagenten op 1 mei in Brussel 

ingezet? Volstond dat? Bevonden er zich leden van 

rechtsextremistische groeperingen onder de 

deelnemers aan La Boum 2? Zo ja, werden ze 

geïdentificeerd en aangehouden, en van waar 

waren ze afkomstig? Werd er een onderzoek 

geopend tegen de relschoppers en tegen de 

politieagenten die buitensporig geweld gebruikt 

hebben? 

 

Y a-t-il des participants qui avaient fait l'objet de 

procès-verbaux pour outrage ou rébellion, transmis 

au parquet durant la semaine écoulée? Pourquoi 

l'événement Facebook n'a-t-il pas été retiré plus 

tôt? Quelle communication a-t-elle été diffusée pour 

dissuader les participants? Allez-vous autoriser La 

Boum 3? Créerez-vous un label "covid safe" pour la 

reprise des événements festifs? 

 

Zijn er deelnemers tegen wie er wegens smaad of 

weerspannigheid processen-verbaal opgesteld 

werden, die de voorbije week aan het parket 

bezorgd werden? Waarom werd het Facebook-

event niet eerder offline gehaald? Welke 

mededeling werd er verspreid om de deelnemers te 

ontraden naar het Ter Kamerenbos af te zakken? 

Zult u toestemming verlenen voor La Boum 3? Zult 

u een covidsafelabel in het leven roepen om 

feestelijke bijeenkomsten weer mogelijk te maken?  
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01.02  Sigrid Goethals (N-VA): Une semaine avant 

La Boum 2, la ministre déclarait dans cette 

commission qu'il avait été jusqu'alors impossible 

d'entrer en contact avec les organisateurs. Entre-

temps, plusieurs journalistes leur avaient déjà, pour 

leur part, parlé. Les organisateurs disposent en 

outre d'un site web et d'une adresse mail. Un porte-

parole de l'organisation a lui-même ensuite tenté de 

joindre la ministre. Il a été renvoyé au ministre 

bruxellois compétent, a été arrêté et s'est vu 

accablé d'une plainte au pénal pour création d'une 

milice privée et incitation à la violence. 

 

 

Je continue de penser que les initiateurs avaient de 

bonnes intentions au départ par rapport à cette 

manifestation. Il faut bien sûr se demander s'il était 

opportun de l'organiser en pleine pandémie, mais 

les initiateurs voulaient surtout en premier lieu être 

entendus. La ministre a pourtant négligé pendant 

des semaines de répondre à leur demande d'un 

dialogue constructif. 

 

Dans les jours qui ont précédé La Boum 2, tout 

s'est accéléré. Nous avons assisté à une 

surenchère de mesures entre la ministre et le 

bourgmestre de Bruxelles. Des groupes extrémistes 

de gauche comme de droite se sont joints à la 

manifestation pour la "détourner" et ainsi pouvoir 

faire du chambard. Les initiateurs avaient alors 

perdu le contrôle. 

 

01.02  Sigrid Goethals (N-VA): Een week voor 

La Boum 2 verklaarde de minister in deze 

commissie dat het tot dan onmogelijk was geweest 

contact te leggen met de organisatoren. 

Ondertussen hadden meerdere journalisten wel al 

met hen gesproken. Bovendien beschikken ze over 

een website en e-mailadres. Een woordvoerder van 

de organisatie ondernam daarop zelf een poging 

om de minister te contacteren. Hij werd 

doorverwezen naar de bevoegde Brusselse 

minister, werd gearresteerd en kreeg een 

strafklacht 'aan zijn been' wegen het oprichten van 

een privémilitie en het aanzetten tot geweld.  

 

Ik blijf denken dat de initiatiefnemers oorspronkelijk 

goede bedoelingen hadden met deze manifestatie. 

Of het opportuun is om dat midden in een pandemie 

te organiseren, is natuurlijk maar de vraag, maar op 

de eerste plaats wilden de initiatiefnemers vooral 

gehoord worden. Hun vraag naar een constructieve 

dialoog liet de minister echter wekenlang 

onbeantwoord.  

 

In de dagen voorafgaand aan La Boum 2 is alles 

dan in een stroomversnelling gekomen. Er volgde 

een opbod aan maatregelen vanwege de minister 

en de burgemeester van Brussel. Extremistische 

groepen van zowel linkse als rechtse signatuur 

sloten zich aan bij de manifestatie om ze te 'kapen' 

en zo keet te kunnen schoppen. Vanaf dan hadden 

de initiatiefnemers het niet langer onder controle. 

 

Lorsque tout indiquait que la situation dégénérerait, 

pourquoi n'a-t-on pas entrepris davantage 

d'actions? Pourquoi la ministre n'a-t-elle pas attiré 

l'attention du bourgmestre de Bruxelles Philippe 

Close sur ce point? Cela témoigne d'une mauvaise 

gestion et la responsabilité politique est écrasante. 

La ministre s'est fourvoyée en ne voulant pas 

instaurer de dialogue.  

 

Qui a mis le feu aux poudres? S'agit-il des 

émeutiers qui se trouvaient parmi les manifestants 

ou de la police qui a reçu l'ordre de disperser la 

foule présente dans le bois à l'aide de chevaux et 

de canons à eau? Différentes versions circulent. 

Les violences contre la police sont inacceptables et 

j'espère que les émeutiers seront identifiés 

rapidement.  

 

Une enquête exhaustive devra apporter des 

éclaircissements. Les images qui circulent sur les 

médias sociaux ne sont évidemment que des bribes 

d'informations et ne reflètent pas le contexte dans 

son ensemble. Il a été suggéré d'accorder plus 

d'attention à la gestion des agressions dans les 

programmes de formation des agents de police. 

Waarom werd er, toen alles erop wees dat het uit 

de hand zou lopen, niet meer ondernomen? 

Waarom heeft de minister daarop niet 

aangedrongen bij Brussels burgemeester Close? 

Dit getuigt van slecht management en de politieke 

verantwoordelijkheid is verpletterend. De minister 

ging volledig de mist in door geen dialoog te willen 

voeren.  

 

Wie heeft de boel doen ontvlammen? Waren het de 

relschoppers die zich tussen de betogers bevonden 

of was het de politie die het bevel kreeg om met 

paarden en waterkanonnen het bos schoon te 

vegen? Er doen verschillende versies de ronde. 

Uiteraard is geweld tegen de politie onaanvaardbaar 

en ik hoop dat de relschoppers snel geïdentificeerd 

worden.  

 

Een volledig onderzoek zal duidelijkheid moeten 

brengen. Filmpjes die op sociale media circuleren, 

tonen natuurlijk slechts fragmenten en niet de hele 

context. Er wordt geopperd om in de opleiding van 

politieagenten meer aandacht te besteden aan het 

omgaan met agressie. Zal de minister, eens het 

onderzoek is afgerond, uitleg komen geven in deze 
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Une fois l'enquête terminée, la ministre viendra-t-

elle donner des précisions devant cette 

commission? 

 

commissie? 

 

En attendant La Boum 3 est déjà annoncée. Quelle 

sera la réaction de la ministre? Ces manifestations 

restent, certes, difficiles à accepter en pleine 

pandémie, mais nous ne pouvons néanmoins pas 

rester sourds au message des manifestants. Il faut 

nouer le dialogue avec les organisateurs et la 

masse de manifestants pacifiques qu'ils 

représentent. D'autres options seront-elles 

étudiées, dans le cadre desquelles stewards et 

policiers pourraient gérer ensemble les foules en 

bonne entente avec les manifestants? 

 

La ministre est-elle disposée à amorcer 

personnellement le dialogue avec le collectif à 

propos de la nouvelle manifestation annoncée? Le 

contactera-t-elle elle-même ou cela a-t-il déjà été 

fait? Quelle est, selon la ministre, l'étendue de sa 

marge de négociation? D'autres options sont-elles 

envisageables? Quel est son plan d'action et celui-

ci est-il compatible avec ceux du bourgmestre 

Close et du ministre-président bruxellois Vervoort? 

Quelle est sa responsabilité, selon elle? Le ministre-

président bruxellois Vervoort lui impute l'entière 

responsabilité.  

 

Ondertussen is La Boum 3 al aangekondigd. Hoe 

zal de minister reageren? Dergelijke manifestaties 

blijven moeilijk liggen in coronatijden, maar we 

moeten wel luisteren naar de boodschap van de 

manifestanten. Er moet in gesprek gegaan worden 

met de organisatoren en de vreedzame massa die 

zij representeren. Zal er gezocht worden naar 

alternatieven, waarbij stewards en politie in een 

goede verstandhouding met de manifestanten aan 

crowdmanagement kunnen doen? 

 

 

Is de minister bereid om zelf in dialoog te gaan met 

het collectief over de nieuwe aangekondigde 

manifestatie? Zal ze zelf contact opnemen of is ze 

al gecontacteerd geweest? Welke marge tot 

onderhandeling is er volgens de minister? Ziet zij 

alternatieven? Hoe ziet haar actieplan eruit en komt 

dat overeen met dat van burgemeester Close en 

Brussels minister-president Vervoort? Hoe schat de 

minister haar verantwoordelijkheid in? Brussels 

minister-president Vervoort legt die namelijk volledig 

bij haar.  
 

01.03  Ortwin Depoortere (VB): Quelle évaluation 

porte la ministre sur les faits et en particulier sur 

l'intervention de la police? Les citoyens ont de plus 

en plus l'impression que la police a deux poids et 

deux mesures quand elle intervient, en fonction de 

la catégorie des manifestants. L'intervention de la 

police était-elle disproportionnée dans le cas 

présent? 

 

01.03  Ortwin Depoortere (VB): Hoe evalueert de 

minister de feiten en dan in het bijzonder het 

optreden van de politie? Meer en meer mensen 

krijgen de indruk dat de politie met twee maten en 

twee gewichten optreedt, naargelang de categorie 

van manifestanten. Was het politieoptreden in dit 

geval disproportioneel? 

 

01.04  Franky Demon (CD&V): Entre 1 000 et 

2 000 personnes ont répondu présent le week-end 

dernier pour une protestation festive interdite au 

bois de La Cambre. Se trouvaient là aussi des 

personnes habitées d'intentions moins pacifiques, 

car des armes, des couteaux et des feux d'artifice 

prohibés ont été trouvés. L'intervention de la police 

suscite aussi des questions, même si dans 

certaines situations une intervention sans violence 

n'est pas possible. La majorité des jeunes avait de 

bonnes intentions et j'ai de la compréhension pour 

leur soif de liberté. Mais ce sont les bandes 

criminelles de jeunes des quartiers difficiles qui 

causent du souci. La motivation des agents de 

police dans ces quartiers baisse à vue d'œil. 

 

La ministre était-elle en contact avec le 

bourgmestre de Bruxelles, Philippe Close, et les 

services de police concernés? Se constituera-t-elle 

partie civile pour les agents blessés? Quid de la 

01.04  Franky Demon (CD&V): Vorig weekend 

kwamen tussen 1.000 en 2.000 mensen opdagen 

voor een verboden protestfeest in het 

Ter Kamerenbos. Er waren ook mensen met minder 

vreedzame bedoelingen bij, want er werden 

verboden wapens, messen en vuurwerk gevonden. 

Het politieoptreden doet eveneens vragen rijzen, al 

is in sommige situaties geweldloos optreden geen 

optie. De meerderheid van de jongeren had goede 

bedoelingen en ik heb begrip voor hun verlangen 

naar vrijheid. Het zijn echter de criminele 

jongerenbendes uit probleemwijken die voor 

overlast zorgen. De motivatie bij de politiemensen in 

die wijken daalt zienderogen.  

 

 

Had de minister al contact met Brussels 

burgemeester Close en de betrokken 

politiediensten? Zal ze zich burgerlijke partij stellen 

voor de gewonde politieagenten? Wat met de 
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tolérance zéro pour la violence à l'encontre de la 

police? Qu'entreprendra-t-elle pour éviter qu'une 

prochaine édition ne se transforme à nouveau en 

une forme de champ de bataille? Des contacts ont-

ils entre-temps encore eu lieu avec les 

organisateurs? Comment compte-t-elle améliorer le 

dialogue entre la police et les jeunes? De quelle 

façon est-il possible d'intercepter ces bandes 

criminelles de jeunes?  

 

nultolerantie voor geweld tegen de politie? Wat zal 

ze ondernemen om te voorkomen dat een volgende 

editie opnieuw een soort slagveld wordt? Was er 

ondertussen nog contact met de organisatoren? 

Hoe wil ze de dialoog tussen politie en jongeren 

verbeteren? Op welke manier kunnen die criminele 

jongerenbendes worden aangepakt?  

 

01.05 Eva Platteau (Ecolo-Groen): Samedi dernier, 

environ 2 000 personnes se sont rassemblées au 

Bois de la Cambre pour protester contre les 

mesures de lutte contre le coronavirus, qui ont 

d'ailleurs été largement ignorées. Un petit noyau 

d'individus a cherché sciemment la confrontation 

avec les services d'ordre. Au terme d'un jeu de chat 

et de souris entre la police et ce noyau dur, 

132 personnes ont été arrêtées. Quinze participants 

et 13 agents ont été blessés. Une nouvelle édition 

est déjà prévue le 29 mai. 

 

Nous ne pouvons pas tolérer de tels 

rassemblements alors que les soins intensifs sont 

pleins. Ces rassemblements constituent également 

une gifle pour le secteur culturel, la musique et la 

vie nocturne, quasiment fermés depuis plus d'un an. 

La réouverture de ces secteurs dans des conditions 

sûres par rapport au coronavirus doit être prioritaire. 

 

Quel est le profil des personnes arrêtées? Certains 

groupes étaient-ils spécialement venus pour 

commettre des violences?  

 

Comment la ministre évalue-t-elle l'action de la 

police? Combien de personnes blessées ont-elles 

dû être emmenées à l'hôpital, où la situation reste 

d'ailleurs précaire?  

 

La ministre a-t-elle déjà eu des contacts avec les 

organisateurs depuis dimanche?  

 

La réouverture du secteur culturel et événementiel 

fera-t-elle en sorte de mettre fin à des 

rassemblements illégaux tels que La Boum? 

 

01.05  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Vorige 

zaterdag kwamen zo'n 2.000 mensen bijeen in het 

Ter Kamerenbos om te protesteren tegen de 

coronamaatregelen, die dan ook massaal werden 

genegeerd. Een kleine kern zocht doelbewust de 

confrontatie met de ordediensten. Na een kat-en-

muisspel tussen de politie en een harde kern 

werden 132 personen aangehouden. Er waren 

15 gewonde deelnemers en 13 gewonde agenten. 

Voor 29 mei wordt al een volgende editie 

aangekondigd.  

 

We mogen dit soort bijeenkomsten niet gedogen 

terwijl de bedden op intensive care vol liggen. Ze 

zijn ook een kaakslag voor de cultuursector, de 

muziekwereld en het nachtleven, die al meer dan 

een jaar zo goed als gesloten zijn. Die sectoren 

moeten voorrang krijgen om coronaproof te kunnen 

openen.  

 

Wat is het profiel van de mensen die werden 

aangehouden? Waren er groepen specifiek 

afgezakt om geweld te plegen?  

 

Hoe evalueert de minister het politieoptreden? 

Hoeveel gewonden moesten er in het ziekenhuis 

worden opgenomen, waar de toestand trouwens 

nog steeds precair is?  

 

Had de minister sinds zondag al contact met de 

organisatoren?  

 

Zal een heropstart van de cultuur- en 

evenementensector ervoor zorgen dat er een einde 

komt aan illegale bijeenkomsten zoals La Boum?  

 

01.06  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Le constat de 

La Boum 2 est encore plus consternant que celui de 

la première édition. Nous avons assisté à un 

mauvais remake de La Boum 1, avec 

132 arrestations, des blessés parmi les policiers 

comme chez les personnes présentes. Le 29 mai, 

une Boum 3 est prévue. Or, nous ne pouvons 

tolérer de voir se répéter les mêmes événements.  

 

 

Le 1er mai, la répression policière était-elle 

proportionnée? Pouvez-vous confirmer le chiffre de 

01.06  Julie Chanson (Ecolo-Groen): De balans 

van La Boum 2 is nog zwaarder dan die van de 

eerste editie. We zijn getuige geweest van een 

slechte remake van La Boum 1, met 

132 aanhoudingen, gewonden onder de 

politieagenten en onder de aanwezigen in het park. 

Op 29 mei is La Boum 3 gepland. We kunnen 

echter niet toestaan dat de zaken weer zo uit de 

hand lopen. 

 

Was het politieoptreden op 1 mei proportioneel? 

Kunt u bevestigen dat er 700 agenten ingezet 
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700 agents mobilisés? À Liège, des événements 

similaires se sont déroulés sans ces agressions et 

interpellations excessives. N’est-ce pas le signe 

d’une escalade dans la violence à Bruxelles? La 

police ne pouvait-elle distinguer les manifestants 

violents, pacifiques et les promeneurs habituels? 

Quelle a été la proportion de manifestants violents? 

A-t-on confirmé la présence de groupes 

extrémistes? Des enquêtes sont-elles en cours? 

 

werden? In Luik werden er vergelijkbare feesten 

gehouden, maar zonder zulk buitensporig geweld 

en hardhandige aanhoudingen. Is dit geen teken dat 

het geweld in Brussel toeneemt? Kon de politie 

geen onderscheid maken tussen de gewelddadige 

betogers, de vreedzame betogers en de 

gebruikelijke wandelaars? Hoeveel procent van de 

deelnemers waren gewelddadige betogers? Werd 

de aanwezigheid van extremistische groeperingen 

bevestigd? Lopen er onderzoeken?  

 

Qu’allez-vous faire pour La Boum 3? Parlerez-vous 

aux organisateurs? Comment se préparer pour 

garder le contrôle de la situation? 

 

 

Ces faits qui se déroulent au Bois de la Cambre ou 

ailleurs sont un affront au secteur de l’événementiel 

comme à celui de la culture. C’est sans doute une 

manière pour une partie de la population de nous 

faire part de sa souffrance mais il faut pouvoir 

encadrer et organiser ce genre d’événements de 

manière légale et sûre, ce que permettrait un label 

"covid-safe". 

 

Wat zult u ondernemen in het vooruitzicht van La 

Boum 3? Zult u het gesprek met de organisatoren 

aangaan? Hoe kunnen we ons voorbereiden om de 

situatie onder controle te houden?  

 

De feiten die zich in het Ter Kamerenbos of elders 

afspelen, zijn een slag in het gezicht van zowel de 

evenementen- als de cultuursector. Wellicht is dit 

voor een deel van de bevolking een manier om ons 

duidelijk te maken dat voor hen de maat vol is, 

maar het moet mogelijk zijn om dit soort 

evenementen op een wettelijke en veilige manier in 

vaste banen te leiden en te organiseren, wat met 

behulp van een covidsafelabel een haalbare kaart 

is. 

 

01.07  Tim Vandenput (Open Vld): Si La Boum est 

le titre d'une comédie dramatique française de 

1980, les deux spectacles auxquels nous avons 

déjà assisté au Bois de la Cambre n'ont été que 

dramatiques. La police doit travailler dans des 

conditions particulièrement difficiles, mais celles-ci 

ne doivent pas servir d'excuse à quelques têtes 

brûlées dans ses rangs pour exorciser leurs 

frustrations sur la population. La violence contre la 

police est néanmoins tout aussi inexcusable. Les 

membres des bandes de jeunes qui se mélangent 

aux jeunes bien intentionnés doivent être 

sanctionnés sévèrement. 

 

La ministre pourrait-elle commenter son approche 

et celle des forces de l'ordre? Quelles dispositions 

prendra-t-elle pour éviter qu'une troisième édition de 

La Boum dérape de nouveau?   

 

01.07  Tim Vandenput (Open Vld): La Boum is de 

filmtitel van een Franse tragikomedie uit 1980, maar 

het schouwspel dat we al twee keer hebben gezien 

in het Ter Kamerenbos was enkel tragisch. De 

politie moet werken in uiterst moeilijke 

omstandigheden, maar dat is geen excuus voor 

heethoofden binnen het korps om hun frustraties op 

de bevolking af te reageren. Geweld tegen de politie 

is echter ook onaanvaardbaar. De jeugdbendes die 

zich onder de goedmenende jongeren mengen, 

moeten zwaar worden bestraft. 

 

 

 

Kan de minister haar aanpak en die van de 

ordediensten toelichten? Hoe zal ze ervoor zorgen 

dat een derde editie van La Boum niet opnieuw zal 

ontaarden? 

 

01.08  Khalil Aouasti (PS): Il est impossible et non 

souhaitable de fermer le Bois de la Cambre car les 

familles ont le droit d'y flâner. Des groupes de 

casseurs, notamment d'extrême droite, étaient 

présents à l'événement. Il faut analyser l'action 

policière face à ces groupes violents mais aussi la 

proportionnalité du recours à la force vis-à-vis 

d'autres participants.  

 

 

Comment envisagez-vous la responsabilité des 

organisateurs dans le déroulement des 

01.08  Khalil Aouasti (PS): Het is onmogelijk en 

ook niet wenselijk om het Ter Kamerenbos af te 

sluiten, want de gezinnen hebben het recht om daar 

te gaan wandelen. Groepen herrieschoppers, met 

name uit extreemrechtse hoek, waren daar ook 

aanwezig. Men moet het politieoptreden tegen die 

gewelddadige groeperingen tegen het licht houden, 

maar ook de proportionaliteit van het gebruik van 

geweld ten aanzien van andere deelnemers. 

 

Wat is uw kijk op de verantwoordelijkheid van de 

organisatoren in het verloop van de 
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événements? Quelle concertation mettent-ils en 

place, notamment pour La Boum 3? Comment 

gérer en amont les groupes violents? Y a-t-il eu des 

arrestations judiciaires? Si oui, avec quelles suites? 

Que ressort-il du débriefing avec les services?  

 

gebeurtenissen? Welk overleg stellen zij voorop, 

met name voor La Boum 3? Hoe kan men die 

gewelddadige groeperingen vooraf aanpakken? 

Werden er gerechtelijke aanhoudingen verricht? Zo 

ja, met welk gevolg? Wat komt er uit de debriefing 

met de diensten naar voren?  

 

01.09  Michel De Maegd (MR): Les débordements 

que l'on craignait ont eu lieu. Il était 

malheureusement écrit que sans approche 

différente, La Boum 2 ressemblerait à La Boum 1. 

 

 

En plénière, j'exhortais surtout le bourgmestre et sa 

police à changer de stratégie par rapport aux 

événements du 1er avril, par exemple en filtrant les 

entrées au bois. Il n'en fut rien. Et, nous l'avons vu, 

les mêmes tactiques ont mené au même fiasco. 

 

 

 

 

Comment expliquer qu'autant de personnes se 

soient réunies au même endroit? Quelles mesures 

ont-elles été réellement prises par la ville de 

Bruxelles? 

 

Une nouvelle édition de La Boum est déjà 

annoncée. Les organisateurs ont tenté de faire 

inscrire cela dans le cadre des événements tests 

qui seront autorisés. Mais vous l'avez précisé: il ne 

doit pas y avoir de place pour les actions en dehors 

du cadre légal. Pouvez-vous faire le point sur cette 

Boum 3? 

 

01.09  Michel De Maegd (MR): De gevreesde 

rellen hebben plaatsgevonden. Het stond jammer 

genoeg in de sterren geschreven dat La Boum 2 

zonder een andere aanpak op een gelijkaardige 

manier zou verlopen als La Boum 1. 

 

Tijdens de plenaire vergadering heb ik vooral de 

burgemeester en zijn politiedienst ertoe opgeroepen 

in het licht van de gebeurtenissen op 1 april van 

strategie te veranderen, bijvoorbeeld door de 

bezoekers te screenen aan de ingang van het bos 

en ze zo nodig weg te sturen. Daar kwam niets van 

in huis en, zoals we gezien hebben, heeft dezelfde 

benadering tot hetzelfde fiasco geleid. 

 

Hoe is het mogelijk dat er zoveel personen op een 

zelfde plaats konden bijeenkomen? Welke 

maatregelen heeft de stad Brussel daadwerkelijk 

genomen? 

 

Er werd al een nieuwe editie van La Boum 

aangekondigd. De organisators hebben geprobeerd 

dat te laten doorgaan in het kader van de 

testevenementen, waarvoor er toestemming 

verleend zal worden. U hebt echter gepreciseerd 

dat er geen plaats mag zijn voor acties buiten het 

wettelijk kader. Kunt u een stand van zaken over 

La Boum 3 verstrekken?  

 

01.10  Annelies Verlinden, ministre (en français): Il 

est compréhensible que plus d'un an après les 

premières mesures mises en place pour lutter 

contre le coronavirus, la population ait envie de se 

retrouver et de faire la fête.  

 

Mais il est inacceptable que cela se fasse dans des 

circonstances telles que nous les avons connues ce 

samedi au Bois de la Cambre. L'absence de 

respect des mesures sanitaires et la violence dont 

bon nombre ont fait preuve envers les services de 

police sont inadmissibles.  

 

01.10 Minister Annelies Verlinden (Frans): Het is 

begrijpelijk dat de bevolking een jaar na de 

invoering van de eerste maatregelen in de strijd 

tegen het coronavirus wil bijeenkomen en samen wil 

feesten. 

 

Het is echter onaanvaardbaar dat dat gebeurt in 

omstandigheden zoals die welke zich vorige 

zaterdag in het Ter Kamerenbos hebben 

voorgedaan. De niet-eerbiediging van de 

gezondheidsmaatregelen en het geweld waarvan 

velen blijk hebben gegeven ten aanzien van de 

politie zijn onaanvaardbaar.  

 

(En néerlandais) Certaines personnes trouvent ces 

violences contre la police justifiées parce que les 

policiers étaient en nombre et en uniforme mais je 

ne cautionne pas un raisonnement aussi simpliste. 

Les jours précédents, nous avons exhorté les 

jeunes à ne pas se rassembler et nous avons invité 

les parents à surveiller leurs enfants. Le jour même, 

nous avons encore pris des mesures de prévention: 

(Nederlands) Sommigen vinden dit geweld tegen de 

politie gerechtvaardigd omdat de politie talrijk en in 

uniform aanwezig was, maar ik aanvaard een 

dergelijke simplistische redenering niet. Er was 

vooraf opgeroepen om niet te gaan en we hebben 

ook de ouders verzocht toezicht uit te oefenen. Ook 

op de dag zelf is er nog preventief opgetreden, 

onder andere door stewards in het 
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présence de stewards dans le Bois de la Cambre, 

patrouilles de policiers en civil, etc. 

 

Ce n'est qu'après l'éclatement de bagarres entre les 

participants et le lancement de projectiles en 

direction de la police que celle-ci est intervenue, 

non sans avoir adressé plusieurs sommations. 

 

Ter Kamerenbos. Ook waren er politiepatrouilles in 

burger. 

 

Pas nadat er gevechten waren uitgebroken tussen 

de deelnemers onderling en er projectielen naar de 

politie werden gegooid, heeft de politie, na 

meerdere waarschuwingen, ingegrepen. 

 

(En français) Une quinzaine de participants et dix 

policiers ont été blessés. Douze personnes ont été 

envoyées à l'hôpital, dont quatre policiers qui sont 

rentrés chez eux depuis. 

 

(Frans) Een vijftiental deelnemers en tien 

politieagenten raakten gewond. Twaalf mensen zijn 

naar het ziekenhuis gebracht, onder wie vier 

politieagenten, die inmiddels naar huis konden 

terugkeren. 

 

(En néerlandais) Nous examinons la possibilité de 

nous constituer partie civile pour tout acte de 

violence commis à l'encontre d'un membre de la 

police fédérale. 

 

(Nederlands) Wij onderzoeken de mogelijkheid om 

ons burgerlijke partij te stellen voor elke daad van 

geweld tegen een lid van de federale politie. 

 

(En français) Les services de police ont procédé à 

132 arrestations, dont 127 administratives et 

5 judiciaires. Des dégâts ont également été commis 

sur des véhicules de police.  

 

 

Le bourgmestre de Bruxelles s'est expliqué sur sa 

décision de ne pas fermer le Bois de la Cambre, vu 

l'impossibilité de rendre celui-ci hermétique et pour 

permettre à la population de profiter dans le respect 

des mesures sanitaires de cet espace vert, comme 

elle en a le droit. 

 

(Frans) De politiediensten hebben 

132 aanhoudingen verricht, waarvan 

127 administratieve en 5 gerechtelijke 

aanhoudingen. Er werd ook schade toegebracht 

aan politievoertuigen.  

 

De burgemeester van Brussel heeft zijn beslissing 

om het Ter Kamerenbos niet af te sluiten toegelicht 

en stelt dat het ten eerste onmogelijk is om dat 

gebied volledig af te sluiten en dat men bovendien 

de bevolking de mogelijkheid wilde bieden met 

inachtneming van de coronaregels van die groene 

ruimte te genieten. Daar heeft ze immers recht op.  

 

Ce qui s’est passé samedi au Bois de la Cambre 

est un parfait exemple de ce que peut donner un 

appel mal intentionné à se rassembler lancé sur les 

réseaux sociaux. La surenchère médiatique et la 

publicité donnée à l’événement n’ont certainement 

pas contribué à un déroulement paisible. 

 

 

Un appel sur les réseaux n’est pas une demande 

d’autorisation et induit des risques de 

débordements. Si le nombre, le profil, les intentions 

des participants ont échappé au contrôle des 

lanceurs de l’appel, ceux-ci ne sont pas pour autant 

exonérés de leur responsabilité: j’invite le ministre 

de la Justice à ne pas laisser les faits impunis.  

 

Wat er zich zaterdag in het Ter Kamerenbos heeft 

afgespeeld is een perfect voorbeeld van wat een op 

de sociale media gelanceerde oproep met kwade 

bedoelingen om zich te verzamelen kan 

teweegbrengen. Het opbod in de media en de 

publiciteit die aan de bijeenkomst gegeven werd 

hebben niet bijgedragen tot een vreedzaam verloop. 

 

Een oproep op de sociale media houdt geen 

toelating in en bergt het risico op het uitbreken van 

rellen in zich. Degenen die de oproep gelanceerd 

hebben mogen dan al geen zicht hebben gehad op 

het aantal deelnemers, hun profiel en hun intenties, 

toch ontslaat dat hen niet van hun 

verantwoordelijkheid; ik vraag dat de minister van 

Justitie ervoor zorgt dat die feiten niet onbestraft 

blijven. 

 

Un dispositif conséquent a été prévu pour gérer les 

événements du 1er mai, sur la base des analyses de 

risque de la police. Une structure de 

commandement unique a été mise en place sous la 

coordination du chef de corps de la zone de police 

Bruxelles-Ixelles. Ce dispositif impliquait plusieurs 

zones de police bruxelloises et la police fédérale. 

Om de evenementen van 1 mei in goede banen te 

leiden werd er op basis van de risicoanalyses van 

de politie een aanzienlijke politiemacht ingezet. Er 

werd een gecentraliseerde commandostructuur 

opgezet, die gecoördineerd werd door de korpschef 

van de politiezone Brussel HOOFDSTAD Elsene. 

Om zo'n groot aantal politieagenten op de been te 
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Les autres événements encadrés par ce même 

dispositif n’ont donné lieu à aucun incident. 

 

 

 

 

Au Bois de la Cambre, la police n’a cessé de 

communiquer, d’abord de manière préventive puis 

dissuasive. Une heure avant l’intervention, des 

annonces par la police ou par drone ont averti le 

public de son imminence. Tous ont eu l’occasion de 

quitter les lieux avant l’intervention de la police 

visant à disperser les éléments violents. Il est 

difficile d’estimer la proportion de ces derniers à 

partir du moment où les personnes restées sur 

place ont pris le parti de s’opposer à l’intervention 

de la police. 

 

 

Il appartient aux autorités locales et à la police 

locale de discuter avec les organisateurs afin de 

prendre les mesures nécessaires au bon 

déroulement de l’événement. J’ai invité le collectif 

l’ABÎME à s’adresser à ces instances: je n’ai reçu 

aucune réaction.  

 

brengen moest er een beroep gedaan worden op de 

Brusselse politiezones en de federale politie. Bij de 

andere evenementen waarop datzelfde 

politieapparaat toezicht hield hebben er zich geen 

incidenten voorgedaan. 

 

In het Ter Kamerenbos heeft de politie 

onophoudelijk gecommuniceerd, eerst preventief, 

nadien ontradend. Eén uur vóór de interventie werd 

het publiek gewaarschuwd door de politie en door 

middel van drones van de op handen zijnde actie. 

Iedereen kon zich van de plaats verwijderen vóór de 

tussenkomst van de politie die erop gericht was de 

gewelddadige elementen uiteen te drijven. Het is 

moeilijk om in te schatten hoeveel relschoppers er 

waren vanaf het moment waarop de mensen die ter 

plaatse waren gebleven partij kozen en zich ook 

tegen de politie-interventie kantten. 

 

Het is aan de lokale overheid en de lokale politie om 

met de organisatoren te praten zodat de nodige 

maatregelen kunnen genomen worden voor een 

goed verloop van het evenement. Ik heb het 

collectief L'ABÎME verzocht zich tot die instanties te 

richten, maar ik heb geen enkele reactie ontvangen.  

 

(En néerlandais) Les gens ne se sont présentés à 

moi qu'après avoir été convoqués par la police. 

Nous les avons dirigés vers les autorités locales qui 

sont à même de traiter toute demande de ce type. 

 

Mes services surveillent la présence éventuelle 

d'extrémistes ou d'émeutiers. En ce qui concerne 

l'extrémisme, l'OCAM effectue une analyse de la 

menace sur base de toutes les informations 

disponibles et détermine également le niveau de 

menace. Pour l'ordre public, la police procède à une 

évaluation de la menace. 

 

Les informations dont nous disposons actuellement 

ne confirment pas la présence de groupes 

spécifiques lors des événements. 

 

(Nederlands) De mensen hebben zich pas aan mij 

kenbaar gemaakt nadat ze waren opgeroepen door 

de politie. We hebben hen verwezen naar de lokale 

overheid, die eventuele aanvragen kan behandelen. 

 

Mijn diensten letten op de mogelijke aanwezigheid 

van extremisten of relschoppers. Inzake 

extremisme maakt het OCAD een dreigingsanalyse 

op basis van alle beschikbare informatie en het 

bepaalt ook het dreigingsniveau. Voor de openbare 

orde voert de politie de dreigingsevaluatie uit. 

 

 

Op basis van de huidige informatie zijn er geen 

specifieke groeperingen opgemerkt tijdens de 

gebeurtenissen. 

 

(En français) L’analyse étant en cours, on va sans 

doute encore identifier l’un ou l’autre fauteur de 

troubles. Plusieurs des personnes identifiées sont 

déjà connues des services de police.  

 

(Frans) Aangezien de analyse nog aan de gang is, 

zal de ene of de andere amokmaker wellicht nog 

geïdentificeerd worden. Verscheidene van de 

geïdentificeerde personen zijn reeds bij de 

politiediensten bekend.  

 

(En néerlandais) L'analyse de risques a non 

seulement révélé des dangers potentiels pour la 

santé publique, mais surtout le risque de violences. 

Une intervention musclée de la police était devenue 

inévitable après le lancement de projectiles contre 

la police, à l'issue de rixes entre fauteurs de 

troubles.  

 

(Nederlands) Uit de risicoanalyse bleek niet alleen 

mogelijk gevaar voor de volksgezondheid, maar 

vooral ook dat er geweld gebruikt zou kunnen 

worden. Toen relschoppers na onderlinge 

gevechten dan projectielen naar de politie 

begonnen te gooien, werd een daadkrachtiger 

politieoptreden onvermijdelijk. 

 

(En français) La demande de retirer l’événement de (Frans) Het verzoek om het event op Facebook te 
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Facebook a été introduite dès que possible mais les 

formalités prennent du temps. La Ville de Bruxelles 

s’est exprimée à travers les médias, a mobilisé des 

stewards pour faire œuvre de prévention dans le 

Bois, a fait apposer des messages préventifs le 

long des voiries. La police a communiqué via les 

médias traditionnels et les médias sociaux. Les 

véhicules de police et les drones ont émis des 

messages standardisés, ont prévenu de 

l’intervention imminente et ont demandé à la foule 

de se disperser. 

 

 

 

Depuis le début de la crise, les services de police 

doivent faire face à un mécontentement croissant et 

à la montée de la violence. Je leur affirme ici mon 

soutien et je les remercie de leurs efforts.  

 

verwijderen werd zo snel mogelijk ingediend maar 

de formaliteiten nemen tijd in beslag. De stad 

Brussel heeft via de media gecommuniceerd, heeft 

stewards ingezet om in het Ter Kamerenbos aan 

preventie te doen en heeft langs de toegangswegen 

naar het park preventieve boodschappen 

aangebracht. De politie heeft via de traditionele en 

de sociale media gecommuniceerd. Via de 

luidsprekers op de politiewagens en de drones 

werden er standaardboodschappen omgeroepen, 

werd er gewaarschuwd voor het op handen zijnde 

politieoptreden en werd de menigte verzocht zich te 

verspreiden.  

 

Sinds het begin van de crisis worden de 

politiediensten geconfronteerd met een groeiend 

ongenoegen en een toename van het geweld. Ik wil 

hun hier mijn steun betuigen en dank hen voor hun 

inspanningen.  

 

(En néerlandais) Une enquête interne a été lancée 

pour établir la clarté par rapport aux images. La 

zone de police Bruxelles CAPITALE Ixelles a déjà 

expliqué hier le contexte exact par rapport aux 

images partielles. Je ne peux qu'attendre les 

résultats de l'enquête. 

 

Une demande a effectivement été soumise pour 

l'organisation de La Boum 3. Sur la base des 

informations – limitées – nous pouvons penser que 

celle-ci s'annonce comme une action de 

protestation et non comme un événement test. 

L'analyse de la demande doit encore avoir lieu, ce 

qui ne me permet pas d'évoquer déjà des mesures. 

 

Il revient en premier lieu aux autorités 

administratives locales d'autoriser des événements 

sur son territoire. Dans un premier temps, nous 

avions communiqué qu'il n'était pas encore possible 

aujourd'hui d'autoriser des événements réunissant 

beaucoup de monde. L'arrêté ministériel du 8 mai 

2021 permet l'organisation d'événements en 

extérieur réunissant 50 personnes et des 

événements tests peuvent être organisés sous 

condition. Il n'est pas permis d'organiser soi-même 

un événement test. 

 

(Nederlands) Er werd een intern onderzoek 

ingesteld om duidelijkheid te scheppen bij de 

beelden. De politiezone Brussel HOOFDSTAD 

Elsene heeft gisteren al de correcte context 

gegeven bij de partiële beelden. Ik kan alleen maar 

de resultaten van het onderzoek afwachten. 

 

Er werd inderdaad een aanvraag ingediend voor de 

organisatie van La Boum 3. Op basis van de – 

beperkte – informatie kondigt dit zich aan als een 

protestactie en niet als testevenement. De analyse 

van de aanvraag moet nog gebeuren, waardoor ik 

nog niet over maatregelen kan spreken. 

 

 

Het is in de eerste plaats aan de lokale bestuurlijke 

overheid om evenementen op haar grondgebied 

goed te keuren. Onze eerdere communicatie was 

dat het vandaag nog niet mogelijk is om 

evenementen met veel mensen toe te laten. Door 

het MB van 8 mei 2021 kunnen evenementen 

buiten plaatsvinden voor 50 personen en kunnen er 

– onder voorwaarden – testevenementen 

georganiseerd worden. Zelf een testevenement op 

poten zetten kan niet. 

 

(En français) Un rassemblement de 

1 000 participants est actuellement interdit. Je suis 

prête à expliquer aux organisateurs de La Boum les 

conditions d'un événement applicables à tous, mais 

je ne vais pas négocier les règles. 

 

(Frans) Een bijeenkomst van 1.000 mensen is 

momenteel verboden. Ik ben bereid om de 

organisatoren van La Boum de voor iedereen 

geldende voorwaarden uit te leggen voor de 

organisatie van een evenement, maar ik zal niet 

onderhandelen over de regels.  

 

(En néerlandais) Un formulaire de demande 

spécifique est disponible pour les 

événements tests. J'ai la possibilité d'approuver 

certains projets tests et pilotes sur la base d'un avis 

(Nederlands) Voor testevenementen is er een 

specifiek aanvraagformulier. Op basis van een 

gemotiveerd advies van alle betrokken instanties en 

bevoegde ministers en de lokale overheid kan ik 
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motivé de l'ensemble des instances concernées, 

des ministres compétents et de l'autorité locale. 

 

Nous continuons bien évidemment à prendre des 

initiatives en vue d'améliorer la relation entre les 

jeunes et la police, même si la crise sanitaire 

complique la tâche. Il y a par ailleurs la campagne 

nationale "Respect", dans le cadre de laquelle nous 

nous concentrons non seulement sur la 

communication, mais également sur la diversité au 

sein de la police. 

 

Il est positif que les administrations locales 

développent, conjointement avec les autorités de 

police et le parquet, une approche pour la lutte 

contre les bandes de jeunes bruxellois. Je suis 

certainement disposée à y collaborer. 

 

Il est important de continuer à mener le combat 

contre le virus. Je me réjouis que des perspectives 

soient enfin offertes à partir du 8 mai. 

 

een aantal proef- en pilootprojecten goedkeuren. 

 

 

Uiteraard blijven we initiatieven nemen om de 

relatie tussen jongeren en de politie te verbeteren, 

al maakt de gezondheidscrisis het moeilijk. 

Daarnaast is er de nationale campagne 'Respect', 

waarbij we niet alleen kijken naar de communicatie, 

maar ook naar de diversiteit binnen de politie. 

 

 

 

Het is goed dat de lokale besturen, samen met de 

politieautoriteiten en het parket een aanpak 

uitwerken voor de strijd tegen de Brusselse 

jeugdbendes. Ik wil daar zeker aan meewerken. 

 

 

Het is belangrijk om de strijd tegen het virus te 

blijven voeren. Ik ben blij dat er vanaf 8 mei eindelijk 

perspectief is. 

 

(En français) La réouverture de l'horeca, et, sous 

réserve de l'autorisation des autorités locales, des 

événements culturels et des compétitions sportives 

professionnelles pour être organisés en plein air 

avec un public assis de 50 personnes dès samedi. 

J'espère que cela fera patienter la population avant 

de retrouver une vie normale.  

 

(Frans) Vanaf zaterdag zal de horeca kunnen 

heropenen en onder voorbehoud van de 

toestemming van de lokale overheden zullen er ook 

culturele evenementen en professionele 

sportwedstrijden georganiseerd kunnen worden in 

de openlucht voor een zittend publiek van maximaal 

50 toeschouwers. Ik hoop dat de bevolking 

daardoor het nodige geduld zal kunnen opbrengen 

tot het normale leven hervat kan worden.  

 

01.11  Sophie Rohonyi (DéFI): Je salue les 

enquêtes sur les événements à La Boum 2, mais 

des images montrent clairement des casseurs et 

des membres d'extrême droite prêts à en découdre. 

J'espère qu'ils seront identifiés. 

 

 

 

Fermer le Bois de la Cambre n'était effectivement 

pas une option, car cela aurait renforcé la 

frustration des participants et déplacé les violences 

aux alentours. De plus, on ne peut fermer un tel 

espace.  

 

01.11  Sophie Rohonyi (DéFI): Ik juich het 

gerechtelijk onderzoek naar de gebeurtenissen 

tijdens La Boum 2 toe, maar op de videobeelden 

zijn duidelijk relschoppers en leden van 

extreemrechts te zien, die scherp staan om op de 

vuist te gaan. Ik hoop dat ze geïdentificeerd zullen 

worden.  

 

Het was inderdaad geen optie om het 

Ter Kamerenbos af te sluiten, want dat zou de 

frustratie van de deelnemers aangewakkerd hebben 

en de rellen naar de omgeving verplaatst hebben. 

Bovendien kan men zo'n uitgestrekt gebied niet 

afsluiten.  

 

Je m'étonne de vous entendre dire que le dialogue 

sur l'autorisation de La Boum 3 ressort des autorités 

locales. Vous annoncez dans les médias être prête 

à dialoguer avec les organisateurs et vous êtes en 

charge des mesures sanitaires. Il faut 

impérativement une concertation avec eux, mais 

aussi avec le secteur de l'événementiel. Le Bois de 

la Cambre ne peut devenir chaque week-end un 

champ de bataille. Si la cour d'appel confirme 

l'illégalité des mesures sanitaires, ce mouvement va 

s'amplifier. Il faut aussi pouvoir encadrer les 

Het verbaast me dat u zegt dat de dialoog over de 

toelating voor La Boum 3 door de lokale autoriteiten 

moet gevoerd worden. U verklaart in de media dat u 

bereid bent de dialoog aan te gaan met de 

organisatoren en u bent bevoegd voor de 

gezondheidsmaatregelen. U moet absoluut met hen 

overleggen, maar ook met de evenementensector. 

Het Ter Kamerenbos mag niet elke week een 

slagveld worden. Als het hof van beroep het 

onwettig karakter van de gezondheidsmaatregelen 

bevestigt zal die beweging uitbreiding nemen. Men 
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évènements festifs où les gestes barrières seront 

respectés grâce à l'expérience des professionnels. 

Vous devez mettre ce point à l'agenda du prochain 

Codeco.  

 

moet ook de festiviteiten in goede banen kunnen 

leiden waar de gezondheidsmaatregelen wel 

worden gerespecteerd, dankzij de ervaring van 

professionals. U moet dat punt op de agenda van 

de volgende vergadering van het Overlegcomité 

zetten. 

 

01.12  Sigrid Goethals (N-VA): Il reste du temps à 

la ministre pour amorcer le dialogue avec le collectif 

des organisateurs. Une action proactive est la 

meilleure méthode. J'espère sincèrement que 

La Boum 3 ne sera pas une reprise de La Boum 2. 

Des événements analogues sont certainement 

appelés à suivre. Il faut un plan d'action concret 

pour les organisateurs et pour les services d'ordre. 

À Amsterdam, un événement similaire n'a provoqué 

aucun débordement. La police y avait apparemment 

reçu d'autres instructions. Nous devons attirer 

l'attention de la police sur la nécessité de faire la 

distinction entre les participants pacifiques et les 

émeutiers.  

 

Je ne nie pas l'éparpillement des compétences, 

mais la ministre de l'Intérieur doit prendre ses 

responsabilités et prendre contact personnellement 

avec le bourgmestre de Bruxelles et le ministre-

président Vervoort.  

 

01.12  Sigrid Goethals (N-VA): De minister heeft 

nog tijd om in dialoog te gaan met het 

organiserende collectief. Proactief optreden is de 

beste manier van werken. Ik hoop echt dat 

La Boum 3 geen herhaling wordt van La Boum 2. Er 

zullen zeker nog gelijkaardige evenementen volgen. 

Er is een concreet actieplan nodig voor 

organisatoren én ordediensten. In Amsterdam is het 

bij een gelijkaardig evenement wel rustig gebleven. 

Blijkbaar kreeg de politie daar andere bevelen. We 

moeten de politie erop wijzen om een onderscheid 

te maken tussen de rustige aanwezigen en de 

relschoppers.  

 

 

Ik begrijp dat de bevoegdheden verspreid zijn, maar 

de minister van Binnenlandse Zaken moet haar 

verantwoordelijkheid nemen en zelf contact nemen 

met de Brussels burgemeester en minister-

president Vervoort. 

 

01.13  Ortwin Depoortere (VB): Je n'adhère pas à 

l'obligation de rester chez soi si une manifestation 

est interdite. On doit être libre de faire preuve de 

désobéissance civile. La liberté de manifester est 

un droit fondamental. Si des provocateurs abusent 

de la situation, ils doivent être appréhendés. La 

police a pour mission de faire respecter une 

interdiction de manifestations. Ces personnes 

lourdement armées chargées du maintien de l'ordre 

doivent se comporter correctement. J'attends avec 

impatience de connaître les résultats de l'enquête. 

 

01.13  Ortwin Depoortere (VB): Ik ben het er niet 

mee eens dat men maar moet thuisblijven als een 

manifestatie verboden is. Er moet vrijheid zijn om 

burgerlijk ongehoorzaam te zijn. De vrijheid van 

betogen is een fundamenteel recht. Wanneer 

provocateurs misbruik maken van de situatie, dan 

moeten die worden aangepakt. De politie krijgt de 

opdracht een betogingsverbod te handhaven. De 

zwaarbewapende ordehandhavers moeten zich wel 

correct gedragen. Ik ben zeer benieuwd naar de 

resultaten van het onderzoek. 

 

01.14  Franky Demon (CD&V): Tout est une 

question de respect, ce qui implique donc aussi le 

respect des jeunes qui veulent se retrouver et faire 

la fête pacifiquement, mais non des fauteurs de 

trouble. Nous devrons rechercher le juste milieu 

lorsque nous prendrons des mesures à l'avenir. La 

violence par et contre la police est intolérable.  

 

La ministre a montré qu'elle a travaillé 

préventivement avec les zones de police 

bruxelloises et qu'il a été demandé à plusieurs 

reprises aux personnes présentes, en guise 

d'avertissement, de rentrer chez elles. Le recours à 

la violence n'a donc pas été immédiat. Il est encore 

trop tôt pour se prononcer sur les vidéos qui 

circulent actuellement.  

 

Il est important que la ministre continue à suivre 

01.14  Franky Demon (CD&V): Alles draait om 

respect, dus ook om respect voor de jongeren die 

vredevol willen samenkomen en feesten, maar niet 

voor amokmakers. Bij toekomstige initiatieven 

moeten wij de middenweg zoeken. Geweld van en 

tegen de politie is onaanvaardbaar.  

 

 

De minister heeft aangetoond dat ze samen met de 

Brusselse zones preventief gewerkt heeft en dat er 

meerdere waarschuwingen zijn geweest aan de 

aanwezigen om naar huis te gaan. Er is niet 

onmiddellijk voor geweld gekozen. Het is nog te 

vroeg om ons uit te spreken over de filmpjes die nu 

volop circuleren.  

 

 

Het is belangrijk dat de minister deze zaak blijft 
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cette affaire et qu'elle appelle le ministre de la 

Justice à appliquer la tolérance zéro concernant les 

violences contre les forces de l'ordre. 

 

opvolgen en bij de minister van Justitie aandringt op 

nultolerantie voor geweld tegen de politie. 

 

01.15  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Je comprends 

les difficultés de la police, y compris en ce qui 

concerne l'estimation de l'effectif à déployer. 

Comment éviter à l'avenir une escalade de cette 

ampleur? Quelles seront les dispositions prises 

pour gérer une possible La Boum 3? 

 

La population avait été informée de l'évacuation du 

parc et je n'ai, dès lors, aucune indulgence à l'égard 

de ceux qui ont délibérément ignoré l'appel du 

gouvernement et de la police. Dommage que 

d'autres visiteurs aient fait les frais de cette 

désinvolture.  

 

Pour le reste, l'analyse en interne des images ayant 

trait aux violences policières et qui ont été diffusées 

dans les médias sociaux est une bonne chose. 

Face au refus des organisateurs d'introduire un 

dossier pour un événement test, La Boum 3 prend 

incontestablement l'allure d'une nouvelle action de 

protestation. L'organisation d'une telle manifestation 

devrait être confiée de préférence au secteur 

événementiel régulier. Espérons que la réouverture 

de l'horeca et d'autres assouplissements apaiseront 

les esprits. 

 

01.15  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Ik kan 

begrijpen dat dit geen gemakkelijke opdracht is voor 

de politie, ook niet wat betreft de inschatting 

hoeveel manschappen er moeten worden ingezet. 

Hoe kan men voortaan zo een escalatie vermijden? 

Hoe gaan we om met een eventuele La Boum 3? 

 

De mensen werden gewaarschuwd dat het park zou 

worden ontruimd en ik kan dan ook geen begrip 

opbrengen voor diegenen die de oproep van de 

regering en de politie doelbewust hebben 

genegeerd. Het is jammer dat andere bezoekers 

daar het slachtoffer van zijn geworden.  

 

Verder is het goed om de beelden op de sociale 

media over het politiegeweld intern te onderzoeken. 

La Boum 3 blijkt ook duidelijk opnieuw een 

protestactie te worden zonder dat men een dossier 

voor een testevent wil indienen. Zoiets wordt 

trouwens beter georganiseerd in de reguliere 

evenementensector. Hopelijk bieden de heropening 

van de horeca en andere versoepelingen nu 

soelaas. 

 

01.16  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Je me réjouis 

des enquêtes en cours. J'espère qu'elles porteront 

leurs fruits.  

 

Je m'étonne que le dialogue pour La Boum 3 

revienne aux autorités locales. Vous devez y 

participer et donner un signal fort. Le Bois de la 

Cambre ne doit plus être un champ de bataille. Il 

faut que ces manifestations soient encadrées avec 

une approche proactive. La violence n'est pas une 

réponse. Il y a différents moyens de gérer un 

événement. Il faut y réfléchir. Je compte sur vous 

pour faire le lien dans la concertation entre les 

différents niveaux concernés, être une personnalité 

forte pour encadrer La Boum 3 et mener une 

campagne de prévention.  

 

01.16  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Ik ben blij dat 

er momenteel onderzoeken aan de gang zijn. Ik 

hoop dat ze resultaten zullen opleveren. 

 

Het verwondert mij dat de lokale autoriteiten de 

dialoog over La Boum 3 moeten voeren. U moet 

daaraan deelnemen en een sterk signaal afgeven. 

Het Ter Kamerenbos mag geen slagveld meer zijn. 

Die manifestanten moeten omkaderd worden met 

een proactieve aanpak. Geweld is geen oplossing. 

Er zijn verschillende manieren om een evenement 

beheersbaar te houden. Men moet daarover 

nadenken. Ik reken op u om als verbindingsfiguur 

op te treden in het overleg tussen de diverse 

betrokken beleidsniveaus en om met uw sterke 

persoonlijkheid La Boum 3 in goede banen te leiden 

en een preventiecampagne te voeren. 

 

01.17  Tim Vandenput (Open Vld): Il est permis de 

se rassembler dans les parcs, mais toujours en 

témoignant du respect pour les autres et pour les 

règles sanitaires. Il n'est pas possible dans la 

pratique de fermer le Bois de La Cambre. Lors de 

telles manifestations, nous observons toujours un 

petit groupe de fauteurs de trouble qui pourrissent 

l'ambiance pour tous, surtout s'ils se livrent à la 

provocation à l'aide d'armes. Il faut absolument les 

identifier. Les caméras portatives et les drones 

01.17  Tim Vandenput (Open Vld): Mensen mogen 

samenkomen in de parken, maar steeds met 

respect voor de anderen en voor de COVID-19-

regels. Praktisch is het ondoenbaar om het 

Ter Kamerenbos af te sluiten. Bij dergelijke 

manifestaties zien we steeds een kleine groep 

relschoppers die het verbrodt voor iedereen, zeker 

als die mensen dan nog provoceren met wapens. 

Zij moeten absoluut geïdentificeerd worden. 

Bodycams en ook de drones met 
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équipés de logiciels de reconnaissance faciale 

peuvent représenter une solution, et la procédure 

de comparution immédiate doit être mise en place 

sur le terrain, afin de pouvoir appréhender ces 

bandes de jeunes qui viennent de partout. 

 

gezichtsherkenning kunnen hier uitkomst bieden, en 

het snelrecht moet op het terrein worden toegepast, 

zodat men die jeugdbendes, die uit alle windstreken 

komen, kan aanpakken. 

 

01.18  Michel De Maegd (MR): Le nombre de 

policiers et de stewards avait été singulièrement 

augmenté, mais c'est la stratégie d'intervention qu'il 

faut changer. Je plains nos policiers d'avoir été si 

mal dirigés par nos autorités locales. Gérer une 

situation de crise avec fermeté et bon sens, ce n'est 

pas laisser 2 000 personnes s'agglutiner, au mépris 

des règles sanitaires, pendant deux heures, puis 

décider, quand ça dérape soudain, de "foncer dans 

le tas"! On avait tout le temps d'exfiltrer la trentaine 

de casseurs qui ont mis le feu aux poudres. Et il est 

tout à fait possible de fermer temporairement cette 

partie du Bois de la Cambre, c'est une question de 

volonté politique. 

 

 

 

 

Quand cela dérape, les organisateurs, qui 

prétendent n'être qu'"initiateurs de prise de 

conscience", s'en lavent les mains! D'autres 

collectifs les suivent, se disant surpris d'avoir été 

confrontés aux gaz lacrymogènes malgré les 

avertissements répétés. 

 

 

Il faut, bien sûr, dialoguer avec les jeunes et 

manifester pour nos libertés, comme d'autres l'ont 

fait, sans dérapages et sans organiser le chaos. 

Chacun doit retrouver le respect, notamment celui 

des autorités et de la police. Nous sommes dans un 

État de droit et l'anarchie n'est pas mon modèle. 

 

01.18  Michel De Maegd (MR): Het aantal 

politieagenten en stewards werd gevoelig 

opgetrokken, maar het is de interventiestrategie die 

moet veranderen. Ik beklaag onze politieagenten 

omdat ze zo slecht geleid werden door de lokale 

overheid. Een crisissituatie vastberaden en met 

gezond verstand aanpakken houdt niet in dat men 

2.000 mensen, tegen de gezondheidsvoorschriften 

in, twee uur lang laat samendrommen om 

vervolgens, wanneer het plots uit de hand loopt, te 

beslissen om als het ware in het wilde weg te slaan. 

Er was genoeg tijd om de ongeveer dertig 

relschoppers die de lont in het kruitvat staken, uit de 

massa te halen. Het is bovendien heel goed 

mogelijk om dat deel van het Ter Kamerenbos 

tijdelijk te sluiten. Dat is een kwestie van politieke 

wil. 

 

Wanneer het uit de hand loopt, wassen de 

organisatoren, die beweren slechts de aanzet te 

geven tot een bewustwording, hun handen in 

onschuld! Andere collectieven volgen hen en zijn 

naar eigen zeggen verbaasd dat er traangas tegen 

hen werd gebruikt, ondanks herhaalde 

waarschuwingen. 

 

Men moet natuurlijk in dialoog gaan met de 

jongeren en men mag betogen voor onze vrijheden, 

zoals anderen dat al gedaan hebben, zonder 

ontsporingen en georganiseerde chaos. Iedereen 

moet opnieuw respect krijgen, met name voor de 

overheid en de politie. We leven in een rechtsstaat 

en anarchie is niet mijn model. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Questions jointes de 

- Daniel Senesael à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "Le 

financement de la NAPAP" (55016651C) 

- Caroline Taquin à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "Le 

financement des zones locales de police dans le 

cadre de la NAPAP" (55016736C) 

- Tim Vandenput à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "Le 

financement du régime NAPAP" (55017008C) 

 

02 Samengevoegde vragen van 

- Daniel Senesael aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De financiering van de 

NAVAP-regeling" (55016651C) 

- Caroline Taquin aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De financiering van de 

politiezones in het kader van de NAVAP-regeling" 

(55016736C) 

- Tim Vandenput aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De financiering van de 

NAVAP-regeling" (55017008C) 

 

02.01 Daniel Senesael (PS): Le financement du 02.01  Daniel Senesael (PS): De financiering van 
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mécanisme de non-activité préalable à la pension 

(NAPAP) pour les anciens gendarmes est un sujet 

de grande attention pour les autorités locales qui ne 

veulent pas assumer les surcoûts de cette décision 

fédérale. Vous avez dit qu'une solution était 

recherchée dans le contrôle budgétaire. Qu'en est-

il?  

 

het mechanisme van non-activiteit voorafgaand aan 

de pensionering (NAVAP) voor gewezen 

rijkswachters is een onderwerp dat door de lokale 

overheden met grote aandacht gevolgd wordt. Zij 

willen niet opdraaien voor de meerkosten van deze 

federale beslissing. U hebt gezegd dat er bij de 

begrotingscontrole naar een oplossing gezocht zou 

worden. Wat is de stand van zaken?  

 

02.02  Caroline Taquin (MR): Le financement 

NAPAP est essentiel pour le bon fonctionnement de 

la police locale. Fin 2019, j'ai déposé une 

proposition de loi qui a permis son financement en 

2020. La police fédérale, au travers d'adaptations 

de ses crédits, a assumé le surcoût de 2020. 

En février, vous m'indiquiez prévoir le financement 

de 2021 lors des modifications budgétaires. 

 

 

 

Le confirmez-vous? Quel montant a-t-il été octroyé 

en 2020, précisément les surcoûts? Quel montant 

est-il engagé pour 2021? Sur la base de quels 

critères a-t-il été déterminé? Quelle est sa source? 

Une communication a-t-elle été faite aux directions 

financières des zones du pays? Quelles mesures 

structurelles sont-elles à l'étude pour anticiper les 

prochaines années? 

 

02.02  Caroline Taquin (MR): De NAVAP-

financiering is essentieel voor de goede werking 

van de lokale politie. Eind 2019 heb ik een 

wetsvoorstel ingediend, waarmee de financiering in 

2020 veiliggesteld werd. De federale politie heeft 

dankzij aanpassingen van de aan haar toegekende 

kredieten de meerkosten van 2020 gedragen. 

In februari meldde u me dat de financiering voor 

2021 in het kader van de begrotingsaanpassing 

geregeld zou worden. 

 

Bevestigt u dat? Welk bedrag werd er precies in 

2020 toegekend, meerkosten inbegrepen? Welk 

bedrag werd er voor 2021 vastgelegd? Op grond 

van welke criteria werd dat bedrag bepaald? Uit 

welke financieringsbron wordt er geput? Werd er 

een mededeling verzonden naar de financiële 

directies van de politiezones? Welke structurele 

maatregelen liggen er ter studie om op de komende 

jaren te anticiperen? 

 

02.03  Tim Vandenput (Open Vld): La ministre 

souhaite prolonger le régime de non-activité 

préalable à la pension (NAPAP) cette année et 

envisage une solution définitive. Lors du contrôle 

budgétaire, 32,9 millions d'euros ont été réservés 

pour financer cette mesure. 

 

Pourquoi ce montant est-il inférieur à celui de l'an 

dernier? Combien de personnes bénéficient-elles 

actuellement du régime NAPAP? Que fait la 

ministre contre le fait que certaines personnes 

ayant demandé à bénéficier de la NAPAP 

continuent tout de même à travailler? Quand ce 

régime prendra-t-il réellement fin? 

 

02.03  Tim Vandenput (Open Vld): De minister wil 

het systeem van non-activiteit voorafgaand aan de 

pensionering (NAVAP) voor dit jaar verlengen en 

beoogt een definitieve oplossing. Bij de 

begrotingscontrole werd 32,9 miljoen euro 

gereserveerd voor de financiering. 

 

Waarom is dit bedrag lager dan vorig jaar? Hoeveel 

mensen zitten vandaag in het NAVAP-stelsel? Wat 

doet de minister tegen de praktijk dat bepaalde 

personen die NAVAP hebben aangevraagd, toch 

aan het werk blijven? Wanneer zal het stelsel finaal 

verdampen? 

 

02.04  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le financement NAPAP des zones de police a été 

discuté dans le cadre du contrôle budgétaire 2021. 

Le gouvernement a décidé de maintenir la 

subvention aux autorités locales et de prévoir un 

financement de 32,9 millions d’euros pour 2021. 

 

02.04 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

financiering van het NAVAP-mechanisme voor de 

politiezones werd in het kader van de 

begrotingscontrole 2021 besproken. De regering 

heeft beslist de subsidie voor de lokale overheden 

te handhaven en voor 2021 32,9 miljoen euro uit te 

trekken. 

 

(En néerlandais) Ces moyens seront mis à la 

disposition des autorités locales dès que la 

Chambre aura approuvé le contrôle budgétaire. Un 

arrêté de subvention est en cours de rédaction afin 

de permettre, comme les années précédentes, aux 

(Nederlands) Deze middelen zullen beschikbaar 

worden gesteld van zodra de Kamer de 

budgetcontrole goedkeurt. Er wordt een 

subsidiebesluit voorbereid waarbij, net als de 

voorbije jaren, de lokale politiezones per kwartaal 
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zones de police locale de demander une subvention 

par trimestre. Les deux premiers trimestres seront 

traités ensemble. 

 

een subsidie kunnen aanvragen. De eerste twee 

kwartalen zullen samen worden behandeld. 

 

(En français) Il s’agit d’un financement fédéral du 

coût supplémentaire réel pour les zones de police 

locale généré par le paiement du traitement 

d’attente. Contrairement aux autres années, le 

Trésor fédéral agit directement, sans transfert 

préalable à la caisse des retraites locales. 

 

 

En 2020, 77,6 millions d’euros ont été versés aux 

zones de police locale, dont 46,1 millions financés 

par la caisse de retraite locale et 31,5 millions par le 

Trésor.  

 

(Frans) Het betreft een federale financiering van de 

echte meerkosten voor de lokale politiezones die 

ontstaan door de uitbetaling van het wachtgeld. In 

tegenstelling tot andere jaren is er sprake van een 

rechtstreekse bijdrage van de federale schatkist, 

zonder voorafgaande transfer naar de lokale 

pensioenkas. 

 

In 2020 werd er 77,6 miljoen euro uitgekeerd aan 

de lokale politiezones, waarvan 46,1 miljoen euro 

gefinancierd werd door de lokale pensioenkas en 

31,5 miljoen euro door de federale schatkist.  

 

(En néerlandais) En 2021, le transfert net de 

l'échelon fédéral s'élèvera à 32,9 millions d'euros. Il 

s'élevait à 31,5 millions d'euros en 2020 et était à 

chaque fois de 0 euro durant les années 2016 à 

2019. Durant ces années, le ministre fédéral 

subsidiait les autorités locales en transférant de 

l'argent de leur fonds de pension. 

 

Un problème supplémentaire concernait le régime 

de subventions sous-jacent. Toute personne ayant 

droit au régime NAPAP était subventionnée, qu'elle 

recoure effectivement ou non au mécanisme. Le 

gouvernement fédéral souhaite mettre un terme à 

ce régime de subventions illogique. La subvention 

en faveur des autorités locales est limitée au 

traitement d'attente et aux personnes qui 

revendiquent la non-activité. Les autorités locales 

ne financent plus elles-mêmes la non-activité de 

leur personnel. 

 

Au 31 décembre 2020, les zones de police locale 

comptaient 595 personnes bénéficiant 

effectivement du régime, tandis que 664 personnes 

qui y étaient éligibles y travaillaient encore à ce 

moment-là. Ce nombre varie mensuellement. 

L'année dernière, les services de la police fédérale 

ont procédé à un contrôle strict des subventions. 

Cela s'est traduit par un nombre limité de 

corrections des subventions demandées. 

 

La prévision budgétaire est qu'à subvention et 

régime NAPAP égaux, le coût lié à l'octroi des 

subsides évoluera jusqu'à environ 41,5 millions 

d'euros en 2024. Selon la réglementation actuelle, 

chaque membre du personnel qui avait droit à une 

pension préférentielle au 30 avril 1999 peut 

revendiquer le régime NAPAP. Celui-ci devrait 

arriver à expiration aux alentours de l'an 2039. 

 

(Nederlands) In 2021 zal de netto-overdracht van 

het federaal niveau 32,9 miljoen euro bedragen. In 

2020 was dit 31,5 miljoen euro en in de jaren 2016 

tot en met 2019 ging het elk jaar om 0 euro. De 

federale minister subsidieerde de lokale overheden 

in die jaren door geld over te hevelen van het 

pensioenfonds van de lokale overheden.  

 

Een bijkomend probleem betrof de onderliggende 

subsidieregeling. Iedereen die recht had op NAVAP 

werd gesubsidieerd, ongeacht of die persoon 

effectief NAVAP opnam. Aan die onlogische 

subsidieregeling wil de federale regering een einde 

maken. De subsidie voor de lokale besturen is 

beperkt tot het wachtgeld en tot de personen die de 

non-activiteit opnemen. De lokale besturen 

financieren de non-activiteit van hun personeel niet 

langer zelf. 

 

 

Bij de lokale politiezones bevonden zich op 

31 december 2020 595 personen effectief in het 

stelstel en 664 personen die ervoor in aanmerking 

kwamen, werkten op dat moment nog. Dit aantal 

schommelt maandelijks. Vorig jaar hanteerden de 

diensten van de federale politie een strikte 

subsidiecontrole. Dat heeft gezorgd voor een 

beperkt aantal correcties bij de aangevraagde 

subsidies. 

 

De begrotingsprognose is dat bij een gelijke 

subsidie en NAVAP-regeling de subsidiekosten tot 

ongeveer 41,5 miljoen euro evolueren in 2024. 

Volgens de huidige regelgeving kan elk 

personeelslid dat op 30 april 1999 recht had op een 

preferentieel pensioen, NAVAP opnemen. De 

regeling zou tegen circa 2039 uitgewerkt moeten 

zijn. 

 

02.05  Daniel Senesael (PS): Les moyens dégagés 

permettent de préserver le Fonds solidarisé de 

02.05  Daniel Senesael (PS): De uitgetrokken 

middelen maken het mogelijk het gesolidariseerd 
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pension des agents locaux, ce dont je me réjouis, 

mais les autorités locales s’inquiètent d’éventuels 

surcoûts à leur charge. Il leur apparaît anormal de 

financer des décisions sur lesquelles elles n’ont pas 

de prise. Nous resterons attentifs à votre réponse 

structurelle à la NAPAP.   

 

pensioenfonds van de werknemers van de 

plaatselijke overheidsdiensten te behouden, 

hetgeen ik toejuich, maar de lokale overheden 

maken zich zorgen over mogelijke meerkosten die 

door hen gedragen moeten worden. Ze vinden het 

niet normaal dat ze beslissingen moeten financieren 

waarover ze geen zeg hebben. We zullen met de 

nodige aandacht van uw structureel antwoord over 

het NAVAP-mechanisme kennisnemen.   

 

02.06  Caroline Taquin (MR): J’entends bien que 

le budget est limité et que la source de financement 

modifiée soulagera les pouvoirs locaux, mais je 

crains que les communes ne doivent intervenir si le 

fédéral ne prend pas en charge complètement le 

coût des NAPAP.  

 

02.06  Caroline Taquin (MR): Ik begrijp dat het 

budget beperkt is en dat er door de aanpassing van 

de financieringsbron enige ademruimte aan de 

lokale overheden geboden wordt maar ik vrees dat 

de gemeenten zullen moeten bijspringen als de 

federale overheid de kosten van de NAVAP's niet 

volledig ten laste neemt. 

 

02.07  Tim Vandenput (Open Vld): Je suis satisfait 

des corrections apportées. Le système qui était 

mauvais a été amélioré. J'espère qu'il débouchera 

sur une solution définitive. 

 

02.07  Tim Vandenput (Open Vld): Ik ben blij met 

de correcties. Van een slechte regeling zijn we nu 

toch al naar een betere regeling gegaan. Hopelijk 

zet dit zich door in een definitieve oplossing. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Questions jointes de 

- Cécile Thibaut à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La sûreté 

nucléaire sur le site de Cattenom" (55016686C) 

- Josy Arens à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La centrale 

nucléaire de Cattenom" (55016762C) 

 

03 Samengevoegde vragen van 

- Cécile Thibaut aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De nucleaire veiligheid op 

de site van Cattenom" (55016686C) 

- Josy Arens aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De kerncentrale te 

Cattenom" (55016762C) 

 

03.01  Cécile Thibaut (Ecolo-Groen): ARTE a 

diffusé un documentaire sur l’impact d’un accident 

nucléaire à la centrale de Cattenom, en France, 

située à 25 km de Luxembourg-ville et 35 km 

d'Arlon. Une réalisatrice du documentaire s’est 

retirée du projet, dénonçant son catastrophisme, 

mais le Grand-Duché ne se relèverait pas d'un tel 

incident. 

 

 

Comment l'AFCN évalue-t-elle la sûreté nucléaire 

de Cattenom? Avez-vous fait des observations 

critiques à la France ou à l'ASN sur cette centrale? 

La Belgique se joindrait-elle au Luxembourg pour 

réclamer son arrêt à cause de sa sécurité 

défaillante? 

 

 

La province du Luxembourg a-t-elle un PPUI 

opérationnel, en cas d'accident à Cattenom? Les 

fonctionnaires PLANU dans cette province y sont-ils 

formés? 

 

03.01  Cécile Thibaut (Ecolo-Groen): ARTE heeft 

een documentaire uitgezonden over de impact van 

een kernongeval in de kerncentrale van Cattenom 

in Frankrijk, die zich op 25 km van de stad 

Luxemburg en 35 km van Aarlen bevindt. Een 

regisseur van de documentaire heeft zich uit dat 

project teruggetrokken doordat ze kritiek had op het 

doemscenario, maar het Groothertogdom zou zo'n 

incident niet meer te boven komen. 

 

Hoe beoordeelt het FANC de nucleaire veiligheid 

van Cattenom? Hebt u over die kerncentrale 

kritische opmerkingen overgemaakt aan Frankrijk of 

de Franse Autorité de sûreté nucléaire? Zal ons 

land net als Luxemburg op de sluiting van de 

centrale aandringen wegens de gebrekkige 

veiligheid ervan? 

 

Beschikt de provincie Luxemburg over een 

operationeel BNIP voor het geval er zich een 

ongeval zou voordoen in Cattenom? Zijn de 

noodambtenaren in die provincie daarvoor 

opgeleid? 
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Quelle est la zone à risque en Belgique concernant 

Cattenom? Quel est le pourcentage de comprimés 

d'iode retirés en pharmacie dans cette zone? 

Combien de décontaminateurs pour véhicules et 

personnes a-t-on en province du Luxembourg? 

 

 

En cas d'évacuation suite à un accident à 

Cattenom, quelles sont les capacités d'accueil de la 

province? 

 

 

Welk deel van ons land ligt in de risicozone bij een 

kernongeval in Cattenom? Wat is het percentage 

jodiumtabletten dat binnen die zone in de apotheek 

afgehaald werd? Hoeveel ontsmettingstoestellen 

voor voertuigen en personen zijn er in de provincie 

Luxemburg? 

 

Hoeveel mensen kan de provincie opvangen in 

geval van een evacuatie na een ongeval in 

Cattenom? 

 

03.02 Josy Arens (cdH): ARTE a diffusé un 

documentaire catastrophique sur une disparition du 

Grand-Duché en cas d'accident nucléaire à 

Cattenom. La province de Luxembourg pourrait 

aussi disparaître. 

 

 

 

Député wallon, j'avais demandé à la Belgique de 

soutenir la demande luxembourgeoise de fermer 

cette centrale. Selon des rapports d'experts, la 

France n'a pas tiré les leçons de Tchernobyl et de 

Fukushima et Cattenom présente des défauts 

importants. Le Luxembourg serait prêt à en financer 

la fermeture. 

 

 

 

Connaissez-vous le dossier? L'avez-vous fait 

évaluer par l'AFCN? En avez-vous parlé au 

gouvernement ou avec les gouvernements français 

et luxembourgeois? Des décisions sont-elles prises 

à ce sujet? 

 

Soutiendrez-vous le Grand-Duché dans son souhait 

de fermer Cattenom? 

 

 

Un plan catastrophe est-il prêt pour la province du 

Luxembourg en cas d'accident? Si non, en 

préparerez vous un? 

 

Il n'y aurait pas de capsules d'iode en pharmacie 

mais la zone de secours serait chargée de les 

distribuer en cas d'accident. 

 

03.02  Josy Arens (cdH): ARTE heeft een 

documentaire uitgezonden over een rampscenario 

voor het Groothertogdom Luxemburg, dat van de 

aardbodem dreigt weggevaagd te worden indien er 

zich in Cattenom een kernramp voordoet. Ook de 

Belgische provincie Luxemburg zou dan kunnen 

verdwijnen.  

 

Toen het Groothertogdom Luxemburg vroeg om die 

centrale te sluiten, had ik als Waals 

volksvertegenwoordiger België erom verzocht die 

vraag te steunen. Volgens deskundigenverslagen 

heeft Frankrijk geen lessen getrokken uit de 

rampen in Tsjernobyl en Fukushima, en vertoont de 

kerncentrale van Cattenom ernstige gebreken. Het 

Groothertogdom Luxemburg zou bereid zijn om de 

sluiting van die centrale te financieren. 

 

Kent u het dossier? Hebt u het FANC gevraagd om 

dit dossier tegen het licht te houden? Heb u er met 

de regering of met de Franse en Luxemburgse 

regeringen over gesproken? Werden er hierover 

beslissingen genomen?  

 

Zult u het Groothertogdom Luxemburg steunen in 

zijn streven de centrale van Cattenom te doen 

sluiten?  

 

Ligt er een rampenplan klaar voor de provincie 

Luxemburg indien er zich een ongeval zou 

voordoen? Zo niet, zult u er een voorbereiden? 

  

Er zouden in de apotheek geen jodiumtabletten 

beschikbaar zijn, maar bij een ongeval zou de 

hulpverleningszone ermee belast worden die 

tabletten te verdelen. 

 

03.03  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

En matière de sûreté nucléaire, chaque autorité 

nationale est responsable. L'Autorité de sûreté 

nucléaire (ASN) française informe régulièrement 

l'AFCN belge au sujet des centrales proches de la 

frontière. Ce n'est pas le rôle de l'AFCN d'établir 

une évaluation de sûreté d'une installation 

étrangère ni d'exiger sa fermeture. 

 

03.03 Minister Annelies Verlinden (Frans): Op het 

stuk van nucleaire veiligheid is elke nationale 

overheid verantwoordelijk. De Franse nucleaire 

waakhond, de Autorité de sûreté nucléaire (ASN), 

informeert het Belgische FANC regelmatig over de 

centrales dicht bij de grens. Het is niet de rol van 

het FANC om een veiligheidsevaluatie van een 

buitenlandse installatie uit te voeren of om de 

sluiting ervan te eisen. 
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Cattenom ne se situe pas dans une zone de 

planification d'urgence de 20 km pour les centrales 

nucléaires mais la province du Luxembourg se 

trouve dans la zone d'extension de 100 km de 

Cattenom pour une éventuelle mise à l'abri et la 

prise de comprimés d'iode. Il n'est pas nécessaire 

d'élaborer un plan d'urgence et d'intervention mais 

on peut réagir sur la base du plan général 

d'urgence. Les coordinateurs Planification 

d'urgence sont en formation continue. Les services 

du gouverneur du Luxembourg participent aux 

exercices.  

 

Des milliers de boîtes de comprimés d'iode ont été 

distribuées aux collectivités et aux particuliers. Une 

boîte couvre les besoins de 4 personnes. Outre les 

lignes mobiles de décontamination de la Protection 

civile (8 lignes pour 160 personnes valides/h) et les 

capacités de la Défense, des centres d'accueil avec 

douches fixes sont une option. En cas d'accident 

nucléaire à Cattenom, des centres d'accueil seront 

désignés (écoles, halls de sport etc.), en tenant 

compte des circonstances et du plan d'intervention 

de la province.  

 

 

Cattenom ligt niet in een noodplanningszone van 

20 km rond kerncentrales, maar de provincie 

Luxemburg bevindt zich in de uitbreidingszone van 

100 km rond Cattenom waarin men eventueel moet 

schuilen en jodiumtabletten moet nemen. Het is niet 

nodig om een nood- en interventieplan op te stellen, 

maar men kan reageren op basis van het algemene 

noodplan. De noodplanningscoördinatoren worden 

voortdurend bijgeschoold. De diensten van de 

gouverneur van Luxemburg nemen deel aan de 

oefeningen. 

 

 

Er werden duizenden doosjes jodiumtabletten 

uitgedeeld aan collectieve voorzieningen en 

particulieren. Een doosje komt tegemoet aan de 

behoeften van 4 personen. Naast de mobiele 

decontaminatie-units van de Civiele Bescherming 

(8 units voor 160 valide personen per uur) en de 

capaciteiten van Defensie zijn opvangcentra met 

nooddouches een optie. In geval van een nucleair 

ongeval in Cattenom zullen er opvangcentra worden 

aangewezen (scholen, sportzalen enz.), rekening 

houdend met de omstandigheden en het 

interventieplan van de provincie. 

 

03.04  Cécile Thibaut (Ecolo-Groen): Votre 

réponse est inquiétante car, à vol d'oiseau, nous 

sommes à 35 ou 40 km de Cattenom dont la 

vétusté, au-delà des invraisemblances du 

documentaire, est réelle. Des contacts réguliers 

entre agences ne sont pas suffisants. Il faut 

connaître le terrain pour pouvoir réagir avant qu'il ne 

soit trop tard. Je vais réétudier la réglementation et 

voir comment je peux suivre ce dossier.  

 

03.04  Cécile Thibaut (Ecolo-Groen): Uw antwoord 

is zorgwekkend, want hemelsbreed bevinden we 

ons op 35 of 40 km van de kerncentrale te 

Cattenom, die, los van de onwaarschijnlijkheden in 

de documentaire, wel degelijk zeer verouderd is. 

Regelmatige contacten tussen de agentschappen, 

dat is niet voldoende. Men moet inzicht hebben in 

de situatie om te kunnen reageren voor het te laat 

is. Ik zal de regelgeving opnieuw onder de loep 

nemen en kijken hoe ik dat dossier kan opvolgen. 

 

03.05  Josy Arens (cdH): J'insiste pour que vous 

inscriviez cette problématique à l'ordre du jour d'une 

de vos rencontres avec vos collègues 

luxembourgeois. Quand une chaîne comme ARTE 

publie un tel reportage, il est normal que la 

population panique. Il faut lui montrer qu'on prend 

cette problématique au sérieux.  

 

03.05  Josy Arens (cdH): Ik vraag met klem dat u 

die problematiek op de agenda zet van een van uw 

ontmoetingen met de Luxemburgse ambtgenoten. 

Wanneer een zender als ARTE zo een reportage 

uitzendt, is het normaal dat de bevolking in paniek 

raakt. Men moet de bevolking laten zien dat men 

die problematiek ernstig neemt.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Question de Bert Moyaers à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La fonction et le statut des gardes 

champêtres particuliers" (55016744C) 

 

04 Vraag van Bert Moyaers aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De functie en het statuut 

van bijzondere veldwachters" (55016744C) 

 

04.01  Bert Moyaers (Vooruit): En dépit du nouvel 

arrêté ministériel d'exécution du statut modifié des 

gardes champêtres particuliers, les intéressés n'ont 

visiblement pas de réponse à nombre de leurs 

questions. Il est nécessaire d'établir une plus stricte 

04.01  Bert Moyaers (Vooruit): Ondanks het nieuw 

ministerieel besluit tot uitvoering van het gewijzigde 

statuut van de bijzondere veldwachters, blijken 

betrokkenen nog met heel veel vragen te zitten. Het 

is nodig om een striktere en vooral betere 
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et surtout meilleure description de fonction. Il est 

demandé aux gardes de suivre une formation et de 

présenter un examen, mais ceux-ci constatent 

ensuite qu'ils parviennent à peine à trouver du 

travail. 

 

Quel est le point de vue de la ministre par rapport à 

ce statut? Croit-elle en une description de fonction 

digne de ce nom? Abordera-t-elle la question avec 

ses collègues ministres régionaux? Comment 

envisage-t-elle le rôle des autorités provinciales? 

 

taakomschrijving vast te leggen. De ene dag volgen 

ze een opleiding en leggen ze een examen af, om 

dan achteraf vast te stellen dat ze nauwelijks aan 

de bak geraken.  

 

 

Hoe ziet de minister dit statuut? Gelooft ze in een 

volwaardig takenpakket? Zal ze dit aankaarten bij 

haar regionale collega-ministers? Hoe ziet ze de rol 

van de provinciebesturen? 

 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La base légale pour la fonction de 

garde champêtre particulier figure au Code rural. 

Environ 900 gardes champêtres particuliers sont 

encore actifs en Belgique. Si nous supprimons cette 

fonction, comme certains le proposent, les 

particuliers devront faire appel au secteur privé de 

la sécurité pour la protection des domaines et des 

biens privés. Les autorités devront alors faire appel 

à des organismes de contrôle régionaux. J'ai 

chargé pour cette raison mes services d'évaluer en 

profondeur le statut et les missions des gardes 

champêtres particuliers en concertation avec les 

gouverneurs de province. J'y reviendrai après la 

tournée de consultations. 

 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De wettelijke basis voor de functie van bijzondere 

veldwachter staat in het Veldwetboek. In België zijn 

nog ongeveer 900 bijzondere veldwachters actief. 

Als we die functie afschaffen, zoals sommigen 

voorstellen, zullen particulieren een beroep moeten 

doen op de private veiligheidssector voor de 

bescherming van private domeinen en goederen. 

Overheden moeten dan een beroep doen op 

regionale toezichthouders. Ik heb mijn diensten 

daarom opgedragen om het statuut en de 

opdrachten van de bijzondere veldwachters grondig 

te evalueren in samenspraak met de 

provinciegouverneurs. Na de consultatieronde kom 

ik hierop terug. 

 

04.03  Bert Moyaers (Vooruit): Les gardes 

champêtres particuliers doivent pouvoir se porter 

garant du maintien de l'ordre dans l'espace public et 

ils doivent pouvoir le faire sur la base d'une 

description de fonction bien circonscrite, sans quoi il 

vaut mieux supprimer le statut, même si ce n'est 

pas une bonne idée. 

 

04.03  Bert Moyaers (Vooruit): De bijzondere 

veldwachters moeten kunnen instaan voor de 

handhaving in de open ruimte en dit op basis van 

een welomschreven taakomschrijving. Anders wordt 

het statuut maar beter afgeschaft, al zou dat geen 

goed idee zijn. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

05 Question de Bert Moyaers à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La participation des pouvoirs locaux aux 

nouveaux plans stratégiques de sécurité et 

prévention" (55016751C) 

 

05 Vraag van Bert Moyaers aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De inspraak voor lokale 

besturen bij de nieuwe strategische veiligheids- 

en preventieplannen" (55016751C) 

 

05.01  Bert Moyaers (Vooruit): La rédaction de 

plans stratégiques de sécurité et prévention (PSSP) 

entraîne une importante charge de travail 

administratif pas toujours proportionnelle aux 

subventions obtenues par les communes. La 

ministre souhaite réformer ces PSSP et il est 

indéniable que l'octroi d'un PSSP et la distribution 

des moyens exigent des critères objectifs et 

transparents. Néanmoins, la réforme entrerait en 

vigueur à partir de janvier 2022, prenant ainsi de 

vitesse les administrations locales et la Vereniging 

van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG), sans 

les avoir préalablement consultées. 

 

05.01  Bert Moyaers (Vooruit): Het opstellen van 

strategische veiligheids- en preventieplannen 

(SVPP) gaat gepaard met een hoge administratieve 

werklast die niet altijd in verhouding is tot de 

subsidies die gemeenten daarvoor krijgen. De 

minister wil die SVPP hervormen en er is inderdaad 

nood aan objectieve en transparante criteria voor 

het toekennen van een SVPP en het verdelen van 

de middelen. Men wil dit echter al laten ingaan 

vanaf januari 2022, waardoor de lokale besturen en 

de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten 

(VVSG) op snelheid worden gepakt, zonder te zijn 

geraadpleegd. 

 



CRABV 55 COM 464 05/05/2021  

 

CHAMBRE-3E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2020 2021 KAMER-3E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

21 

La ministre les associera-t-elle encore à cette 

réforme? Celle-ci devrait-elle entraîner de 

profondes modifications du budget annuel?  

 

Zal de minister hen alsnog betrekken bij deze 

hervorming? Verwacht zij hierdoor grote 

veranderingen in het jaarlijkse budget? 

 

05.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): L'avenir des PSSP passe par la 

fixation de critères objectifs, tant pour la sélection 

des villes et des communes que pour la répartition 

des moyens. Mon administration s'emploie 

activement à la définition de ces critères. Les villes 

et les communes ou leurs associations 

représentatives – VVSG, UVCW et Brulocalis – 

seront une nouvelle fois associées à ces 

préparatifs. Mes services ont initié le parcours en 

concertation avec ces associations. La réforme 

pourrait impliquer des conséquences financières 

tantôt positives, tantôt négatives pour les 

communes concernées.  

 

05.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Om de toekomst van de SVVP te verzekeren 

moeten objectieve criteria worden ontwikkeld, zowel 

voor de selectie van de steden en gemeenten als 

voor de verdeling van de middelen. Mijn 

administratie maakt daarvan nu snel werk. Ook de 

steden en gemeenten of hun vertegenwoordigende 

verenigingen – VVSG, UVCW en Brulocalis – zullen 

opnieuw worden betrokken bij die voorbereiding. 

Mijn diensten hebben het traject ingezet in overleg 

met die verenigingen. Een en ander kan een 

positieve dan wel een negatieve financiële impact 

inhouden voor de betrokken gemeenten.  

 

05.03  Bert Moyaers (Vooruit): Il est important que 

les administrations locales puissent aussi apporter 

leur contribution aux nouveaux plans. Elles doivent, 

qui plus est, être informées en temps utile afin de 

pouvoir fixer les budgets pour 2022.  

 

05.03  Bert Moyaers (Vooruit): Het is belangrijk dat 

ook de lokale besturen input kunnen geven over de 

nieuwe plannen. Bovendien moeten ze tijdig op de 

hoogte zijn om de budgetten voor 2022 te kunnen 

vastleggen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

06 Question de Samuel Cogolati à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Les arrêts de Tihange 2" (55016852C) 

 

06 Vraag van Samuel Cogolati aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het herhaaldelijk stilvallen 

of stilleggen van Tihange 2" (55016852C) 

 

06.01  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): Le 

réacteur de Tihange 2 s'est arrêté plusieurs fois le 

21 avril. Quelles en sont les causes? Y a-t-il un lien 

entre ces incidents? Y a-t-il eu inattention? Y a-t-il 

un lien ou similitude avec l'arrêt automatique du 

19 janvier et avec l'incident du 21 novembre? 

Quelle procédure n'a-t-elle pas été respectée? Quel 

paramètre n'a-t-il pas été vérifié lors du 

redémarrage? Quelles sont les leçons à tirer? 

 

 

 

Y a-t-il déjà eu ce niveau d'eau trop bas sur ce 

réacteur ou d'autres? Si oui, à combien de 

reprises? Quelles sont les conséquences? Ces 

incidents sont-ils liés à l'âge du réacteur ou à la 

présence de microbulles d'hydrogène dans la cuve? 

 

06.01  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): Op 21 april 

werd de reactor van Tihange 2 meermaals 

stilgevallen. Wat zijn de oorzaken daarvan? Is er 

een verband tussen de incidenten? Zijn ze het 

gevolg van onoplettendheid? Is er een verband of 

een gelijkenis met de reactor die automatisch stilviel 

op 19 januari en met het incident op 21 november? 

Welke procedure werd er niet gevolgd? Welke 

parameter werd er niet gecontroleerd bij de 

heropstart? Welke lessen kunnen we hieruit 

trekken?  

 

Werd dit te lage waterpeil eerder al vastgesteld bij 

deze of andere reactoren? Zo ja, hoe vaak? Wat 

zijn de gevolgen daarvan? Hebben die incidenten te 

maken met de ouderdom van de reactor of de 

aanwezigheid van waterstofvlokken in het 

reactorvat? 

 

06.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le 21 avril, lors d'un test sur un circuit secondaire 

de Tihange 2, une vanne d'alimentation s'est 

fermée inopinément et a conduit à l'arrêt 

automatique, sans conséquence sur la sûreté. 

L'exploitant et l'AFCN analysent l'arrêt automatique 

du 24 avril mais il n'est pas lié au premier. Des 

06.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Tijdens 

een test op het secundaire circuit van Tihange 2 op 

21 april ging er onverwacht een afsluiter dicht. 

Daardoor is de centrale automatisch stilgevallen, 

zonder gevolgen voor de veiligheid. De exploitant 

en het FANC analyseren de automatische 

stillegging van 24 april, maar die heeft niets te 
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analyses INES sont en cours pour les deux 

événements. L'AFCN communiquera si leur résultat 

est supérieur à zéro. Il n'y a aucun rapport entre ces 

événements et ceux du 21 novembre 2020 et du 

19 janvier 2021. Il n'y a pas de lien avec les 

microbulles d'hydrogène dans la cuve. 

 

 

Un niveau d'eau incorrect dans les générateurs de 

vapeur provient d'autres événements. Durant les 

cinq années antérieures, trois cas similaires, sans 

gravité, se sont produits à Tihange 2 en 2016, à 

Tihange 3 en 2017 et à Doel 4 la même année.  

 

maken met de eerste stillegging. Voor beide 

evenementen worden er INES-analyses uitgevoerd. 

Als het niveau op de INES-schaal hoger ligt dan nul, 

zal het FANC een mededeling uitsturen. Er is geen 

verband tussen deze gebeurtenissen en die van 

21 november 2020 en 19 januari 2021. Er is geen 

verband met de waterstofvlokken in het reactorvat. 

 

Het lage waterpeil in de stoomgeneratoren is het 

gevolg van andere gebeurtenissen. De voorbije vijf 

jaar hebben er zich drie soortgelijke gevallen, 

zonder ernstige gevolgen, voorgedaan, waarvan 

één in Tihange 2 in 2016, en één in Tihange 3 en 

Doel 4 in 2017.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

07 Questions jointes de 

- Eva Platteau à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les 

recommandations d'Amnesty International en ce 

qui concerne le profilage ethnique" (55016962C) 

- Nabil Boukili à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Le rapport de 

l’ONU sur les violences policières en Belgique" 

(55017264C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Le rapport du 

CERD des Nations Unies sur les violences 

policières en Belgique" (55017283C) 

- Hervé Rigot à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Le rapport du 

Comité de l'ONU pour l'élimination de la 

discrimination raciale" (55017328C) 

- Yngvild Ingels à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les 

recommandations du rapport du CERD" 

(55017329C) 

 

07 Samengevoegde vragen van 

- Eva Platteau aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De aanbevelingen van 

Amnesty International over het etnisch 

profileren" (55016962C) 

- Nabil Boukili aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het VN-rapport over het 

politiegeweld in België" (55017264C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het rapport van het VN-

comité CERD over het politiegeweld in België" 

(55017283C) 

- Hervé Rigot aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het rapport van het VN-

Comité inzake de uitbanning van 

rassendiscriminatie" (55017328C) 

- Yngvild Ingels aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De aanbevelingen in het 

CERD-rapport" (55017329C) 

 

07.01 Eva Platteau (Ecolo-Groen): Le 5 mai, la 

Belgique sera soumise pour la troisième fois à 

l'examen périodique universel du Conseil des droits 

de l'homme de l'ONU. À cette occasion, Amnesty 

International a rédigé un rapport contenant un 

certain nombre de préoccupations et de 

recommandations. L'organisation déclare que le 

profilage ethnique par la police demeure un 

problème dont l'ampleur est difficile à évaluer. 

Amnesty International demande dès lors au 

gouvernement fédéral de modifier la loi sur la 

fonction de police en y incluant une interdiction 

explicite de discrimination directe et indirecte et de 

profilage ethnique. Il est également recommandé 

d'enregistrer les contrôles d'identité effectués par la 

police afin de pouvoir contrôler et examiner le 

07.01  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Op 5 mei wordt 

België voor de derde keer onderworpen aan het 

Universeel Periodiek Onderzoek van de VN 

Mensenrechtenraad. Naar aanleiding daarvan heeft 

Amnesty International een rapport opgsteld met een 

aantal bezorgdheden en aanbevelingen. Zo stelt de 

organisatie dat etnisch profileren door de politie een 

probleem blijft, waarbij de volledige omvang van het 

probleem moeilijk is in te schatten. Amnesty 

International roept daarom de federale regering op 

om de wet op het politieambt aan te passen door 

een expliciet verbod op directe en indirecte 

discriminatie op te nemen en door etnisch profileren 

expliciet te verbieden. Er wordt tevens aangeraden 

om identiteitscontroles door de politie te registreren 

om zo het fenomeen te kunnen controleren en 
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phénomène. Le Comité des Nations Unies confirme 

également que la Belgique doit prendre des 

mesures à cet égard.  

 

La ministre considère-t-elle que le profilage 

ethnique est un problème dans notre pays? Que 

pense-t-elle des recommandations formulées par 

Amnesty International et le Comité des Nations 

Unies? 

 

onderzoeken. Ook het VN-Comité bevestigt dat 

België op dat vlak actie moet ondernemen.  

 

 

Is dit volgens de minister een probleem? Wat vindt 

ze van de aanbevelingen van Amnesty International 

en het VN-Comité? 

 

07.02  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Le Comité 

pour l’élimination de la discrimination raciale 

(CERD) des Nations Unies a exprimé sa 

préoccupation à l’égard d’accusations de violences 

racistes commises par la police, ainsi que du 

profilage racial en Belgique.  

 

Le Comité recommande notamment l’adoption d’un 

plan d’action contre le profilage racial et un système 

indépendant de traitement des plaintes. Le CERD 

attend que notre pays garantisse des enquêtes 

promptes, complètes et impartiales sur les incidents 

racistes impliquant des policiers, et demande des 

informations sur les poursuites et condamnations 

concernant des crimes et discours de haine 

racistes.  

 

 

Le CERD invite la Belgique à permettre à l’Institut 

fédéral pour la protection et la promotion des droits 

de l’homme de traiter des plaintes individuelles, y 

compris les cas de discrimination linguistique.  

 

 

Quelles suites seront-elles données à ces 

recommandations?  

 

07.02  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Het VN-

Comité tegen rassendiscriminatie (CERD) heeft zijn 

bezorgdheid geuit over de aantijgingen van 

racistisch geweld door de politie en over de 

etnische profilering in België.  

 

 

Het CERD adviseert meer bepaald om een 

actieplan tegen etnische profilering goed te keuren 

en een onafhankelijk klachtenbehandelingssysteem 

in te stellen. Het CERD verwacht dat ons land de 

garantie biedt dat er snelle, volledige en onpartijdige 

onderzoeken uitgevoerd worden naar racistische 

incidenten waarbij politieagenten betrokken zijn en 

vraagt informatie over de vervolgingen en 

veroordelingen van racistische haatmisdrijven en 

racistische hatespeech.  

 

Het CERD roept België ertoe op het Federaal 

instituut voor de bescherming en de bevordering 

van de rechten van de mens de bevoegdheid te 

verlenen om individuele klachten te behandelen, 

met inbegrip van de gevallen van taaldiscriminatie. 

 

Hoe zult u gevolg geven aan die aanbevelingen? 

 

07.03  Hervé Rigot (PS): Notre groupe n'a pas 

attendu ce rapport pour vous interroger sur la 

formation et les actions à mener à l'égard de notre 

police. L'affaire Chovanec avait révélé une attitude 

problématique quant au traitement des 

transmigrants. Le Comité avance des 

recommandations pour lutter contre ce phénomène.  

 

 

Quel regard portez-vous sur ces recommandations? 

Quelles suites envisagez-vous de lui donner?  

 

07.03  Hervé Rigot (PS): Onze fractie heeft dat 

verslag niet afgewacht om u te vragen te stellen 

over de opleiding en de acties die er ten aanzien 

van onze politie moeten worden ondernomen. Wat 

de behandeling van transmigranten betreft, heeft de 

zaak-Chovanec problematisch gedrag aan het licht 

gebracht. Het Comité doet aanbevelingen om dat 

verschijnsel tegen te gaan. 

 

Hoe kijkt u tegen die aanbevelingen aan? Welk 

gevolg zult u eraan geven? 

 

07.04  Yngvild Ingels (N-VA): Selon un rapport du 

Comité pour l'élimination de la discrimination raciale 

(CEDR) de l'ONU, la police belge est coupable de 

racisme et les violences physiques et verbales 

augmentent. Les auteurs du rapport s'inquiètent des 

décès survenus dans le cadre de la détention et des 

mauvais traitements infligés aux migrants. Ils 

formulent également des recommandations. 

 

07.04  Yngvild Ingels (N-VA): Volgens een rapport 

van het VN-Committee on the Elimination of Racial 

Discrimination (CERD) maakt onze politie zich 

schuldig aan racisme en neemt fysiek en verbaal 

geweld toe. Het rapport toont zich bezorgd over 

sterfgevallen in hechtenis en over de mishandeling 

van migranten. Er worden ook aanbevelingen 

geformuleerd.  
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Dans quelles conditions ce rapport a-t-il été rédigé? 

Les auteurs ont-ils contacté la ministre ou ses 

services? Un plan d'action a-t-il été élaboré en vue 

de l'exécution des recommandations? Comment le 

mécanisme de plainte existant pourrait-il être 

amélioré?  

 

Hoe kwam het rapport tot stand? Was er hierover 

contact met de minister of haar diensten? Is er een 

actieplan om de aanbevelingen uit te voeren? Hoe 

kan het bestaande klachtenmechanisme worden 

verbeterd?  

 

07.05  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Selon les informations dont je 

dispose, il n'y a pas de problème structurel de 

profilage ethnique à la police. Tout cas présumé de 

discrimination est pris au sérieux et combattu. Je 

veille au respect des règles claires et 

contraignantes que la loi sur la fonction de police et 

le code de déontologie prescrivent à ce sujet.  

 

Des représentants de la plate-forme Stop Ethnic 

Profiling ont été reçus récemment à mon cabinet. 

Le profilage ethnique est combattu au travers de 

formations et de la fonction d'exemple, ainsi que 

d'une culture d'organisation adéquate et d'une 

attention permanente au respect des droits 

humains. Des instructions opérationnelles sont 

données et elles font l'objet d'un suivi par le biais du 

coaching et du monitoring.  

 

Une directive interne concernant la réalisation des 

contrôles de police est en cours de préparation. Des 

notions académiques récentes y figureront. 

 

07.05 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Volgens mijn informatie is er geen structureel 

probleem van etnisch profileren bij de politie. Elk 

vermeend geval van discriminatie wordt ernstig 

genomen en bestreden. Ik zie toe op de duidelijke 

en dwingende regels die de wet op het politieambt 

en de deontologische code op dat vlak 

voorschrijven.  

 

Het platform Stop Ethnic Profiling werd onlangs 

ontvangen op mijn kabinet. Via opleidingen en 

voorbeeldfunctie, de juiste organisatiecultuur en een 

permanente aandacht voor de mensenrechten 

wordt etnisch profileren tegengegaan. Er worden 

operationele instructies gegeven, die worden 

opgevolgd via coaching en monitoring.  

 

 

 

Momenteel wordt een interne richtlijn inzake het 

uitvoeren van politiecontroles voorbereid, waarin 

recente academische inzichten worden 

meegenomen.  

 

(En français) Les recommandations du rapport pour 

l'élimination du racisme sur la Belgique portent sur 

des préoccupations connues. Des initiatives sont en 

cours ou intégrées par la police. On analysera le 

surplus en impliquant tous les acteurs. 

 

 

La prévention des comportements contraires aux 

libertés passe par la formation. Elle est essentielle 

pour le respect de la loi et des valeurs de la police 

intégrée et dans l'acquisition des attitudes 

professionnelles. 

 

L'interdiction du racisme fait l'objet d'une formation 

spécifique et des sensibilisations sont organisées. 

Plusieurs de ces formations sur la diversité et la 

communication inter-culturelle sont dispensées par 

des acteurs de la promotion des droits de l'homme. 

La formation "Holocauste, police et droits de 

l'homme" aborde les mécanismes de polarisation et 

son impact sur le travail de la police. 

 

 

La diversité et la non-discrimination sont prioritaires 

dans la formation policière. Un plan d'action national 

de lutte contre le racisme en cours d'élaboration par 

un groupe de travail composé des représentants 

(Frans) De aanbevelingen uit het rapport inzake de 

uitbanning van rassendiscriminatie in België hebben 

betrekking op bekende problemen. Er worden 

initiatieven uitgevoerd of geïntegreerd door de 

politie. De rest zullen we samen met alle actoren 

analyseren. 

 

Gedrag dat in strijd is met de vrijheden kan 

voorkomen worden via opleidingen. Ze zijn van 

essentieel belang voor de naleving van de wet en 

de waarden van de geïntegreerde politie en voor het 

verwerven van een professionele houding.  

 

Over het verbod op racisme wordt er een specifieke 

opleiding georganiseerd en er worden 

sensibiliseringsacties georganiseerd. Verschillende 

van die opleidingen over diversiteit en interculturele 

communicatie worden gegeven door actoren die 

actief zijn op het vlak van de bevordering van de 

mensenrechten. De opleiding 'Holocaust, politie en 

mensenrechten' behandelt de mechanismen van 

polarisatie en de impact ervan op het politiewerk. 

 

Diversiteit en non-discriminatie krijgen prioriteit in de 

politieopleiding. Er wordt momenteel een nationaal 

actieplan tegen racisme opgesteld door een 

werkgroep met daarin vertegenwoordigers van de 
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des ministres, de la police et d'ONG. La police y 

contribue de façon constructive et les groupes 

techniques sont en phase de finalisation. 

 

La police intégrée travaille à un plan de lutte contre 

le profilage professionnel sur base de réalisations 

dans certaines zones de police. 

 

ministers, de politie en ngo's. De politie levert daar 

een constructieve bijdrage aan en de technische 

groepen zijn aan het afronden. 

 

De geïntegreerde politie werkt aan een plan inzake 

professionele profilering op basis van de 

verwezenlijkingen van bepaalde politiezones. 

 

Les zones de police d'Anvers, Malines, Willebroek, 

Gand et Bruxelles-Nord ont élaboré un cadre pour 

professionnaliser les contrôles. Je soutiens son 

insertion dans la formation de base des inspecteurs 

et au sein de la GPI 48 sur la formation à la maîtrise 

de la violence des policiers. 

 

De politiezones Antwerpen, Mechelen, Willebroek, 

Gent en Brussel-Noord hebben een kader 

uitgewerkt om de controles te professionaliseren. Ik 

steun de opname daarvan in de basisopleiding van 

de inspecteurs en in de GPI 48 betreffende de 

opleiding en training in geweldbeheersing voor de 

politieagenten.  

 

(En néerlandais) La surveillance de la fonction de 

police est confiée au Comité P, aux autorités 

judiciaires et à l'Inspection générale AIG. Si 

nécessaire, des sanctions disciplinaires sont prises. 

Je ne peux pas me prononcer sur le volet pénal, ni 

sur le dédommagement approprié des victimes. 

 

(Nederlands) Het toezicht op het politieambt wordt 

uitgeoefend door het Comité P, de gerechtelijke 

autoriteiten en de Algemene Inspectie AIG. Zo 

nodig worden tuchtrechtelijke maatregelen 

genomen. Ik kan mij niet uitspreken over het 

strafrechtelijke aspect, noch over de passende 

schadeloosstelling van de slachtoffers. 

 

(En français) Suite à des recommandations de la 

EU Fundamental Rights Agency et du Bureau des 

institutions démocratiques et des droits de l’homme, 

un groupe de travail piloté par la cellule Égalité des 

chances du SPF Justice se penche sur la circulaire 

de 2013 afin d’améliorer la procédure et les outils 

d’enregistrement des plaintes pour les crimes et 

discours de haine raciste.  

 

La recommandation portant sur l’utilité de connaître 

la composition ethnique de la population belge 

nécessite de modifier la loi pour permettre la récolte 

des données à caractère ethnique et la rendre 

compatible avec les exigences du RGPD. 

 

 

Il ne m’appartient pas de commenter l’intention de 

la Flandre de quitter en 2023 l’accord de 

coopération réglant la création et le fonctionnement 

d’Unia. On pourrait compenser une hypothétique 

perte de revenus par les subsides fédéraux ou la 

Loterie Nationale.  

 

(Frans) Naar aanleiding van aanbevelingen van het 

EU-Bureau voor de grondrechten en het Bureau 

voor Democratische Instellingen en Mensenrechten 

buigt een werkgroep onder leiding van de cel 

Gelijke Kansen van de FOD Justitie zich over de 

omzendbrief van 2013 om de procedure en de tools 

voor de registratie van klachten over racistische 

haatmisdrijven en haatboodschappen te verbeteren.  

 

De aanbeveling over het nut om de etnische 

samenstelling van de Belgische bevolking te 

kennen vereist een wetswijziging om het 

verzamelen van etnische gegevens mogelijk te 

maken en in overeenstemming te brengen met de 

vereisten van de AVG. 

 

Het komt mij niet toe om commentaar te leveren op 

het voornemen van Vlaanderen om in 2023 uit de 

samenwerkingsovereenkomst te stappen waarin de 

oprichting en werking van Unia geregeld wordt. Het 

eventuele verlies aan inkomsten kunnen we 

compenseren via de federale subsidies of de 

Nationale Loterij. 

 

07.06  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Compte tenu 

de tous les constats établis par Amnesty 

International et par le Comité de l'ONU, je m'étonne 

que la ministre prétende ne pas disposer de 

suffisamment de données. Elle renvoie dans sa 

réponse notamment à des formations et elle 

individualise en réalité le problème, alors que les 

rapports démontrent son caractère structurel et la 

nécessité d'y apporter une réponse du même ordre. 

Je doute que les mesures existantes suffisent et je 

07.06  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Gelet op alle 

bevindingen van Amnesty International en het VN-

Comité vind ik het vreemd dat de minister zegt niet 

over voldoende gegevens te beschikken. In haar 

antwoord verwijst ze onder meer naar opleidingen 

en individualiseert ze eigenlijk het probleem, terwijl 

rapporten uitwijzen dat het om een structureel 

probleem gaat, waarop er een structureel antwoord 

moet worden geboden. Ik betwijfel dat de huidige 

maatregelen volstaan en pleit voor een betere 
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préconise un meilleur encadrement ou même 

l'interdiction du profilage.  

 

omkadering of zelfs een verbod van profilering. 

 

07.07  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Diverses 

institutions et associations s’accordent pour parler 

d’un problème structurel au sein de la police. Je 

suis ravie de vous voir avancer sur une série de 

projets, mais il faut proposer des solutions tout 

aussi structurelles, allant plus loin que du coaching 

ou des cours, pour pouvoir apporter une réponse 

aux rapports évoquant les violences policières, le 

racisme au sein de la police, le profilage ethnique. 

Les dysfonctionnements sont profonds, une simple 

formation ne suffira pas.  

 

07.07  Julie Chanson (Ecolo-Groen): 

Verscheidene instellingen en verenigingen zijn het 

erover eens dat er bij de politie een structureel 

probleem bestaat. Ik ben zeer tevreden dat u in een 

hele reeks projecten vooruitgang boekt, maar net 

zoals het probleem moeten ook de aangereikte 

oplossingen structureel van aard zijn. Ze moeten 

dus verder gaan dan enkel maar coaching of 

lessen, om iets te doen aan het politiegeweld, het 

racisme bij de politie en de etnische profilering, 

waar er in de verslagen over gesproken wordt. De 

werking van de politiediensten is grondig verstoord. 

Het zal niet volstaan om louter en alleen een 

opleiding te organiseren.  

 

07.08  Hervé Rigot (PS): Aucun cadre légal ne 

permet à la personne subissant un contrôle de 

police d’en connaître le motif. Le profilage racial par 

la police est un problème persistant et aucune loi ne 

l’interdit. 

 

 

 

Des comportements bien présents dans notre 

police portent atteinte à son image et à l’intégrité de 

ceux qui en sont victimes. La Belgique s’est 

engagée à rédiger un plan d’action interfédéral, il 

est temps d’appuyer sur le champignon et d’en faire 

une priorité. Il faut sélectionner, former, sanctionner 

mais aussi réformer pour faire l’objet à l’avenir de 

rapports élogieux de l’ONU et d’autres entités.  

 

07.08  Hervé Rigot (PS): Er is geen enkel wettelijk 

kader op grond waarvan een persoon die door de 

politie gecontroleerd wordt, kan eisen dat de reden 

voor die controle meegedeeld wordt. Etnische 

profilering door de politie is een aanhoudend 

probleem en er is geen enkele wet die dat 

fenomeen verbiedt.  

 

Er is wel degelijk sprake van bepaald gedrag bij 

onze politie dat afbreuk doet aan haar imago en dat 

de integriteit aantast van degenen die er het 

slachtoffer van zijn. België heeft zich ertoe 

verbonden een interfederaal actieplan op te stellen 

en het is de hoogste tijd dat men hier vaart achter 

zet en het tot een prioriteit verheft. Er moet werk 

worden gemaakt van de selectie, de opleiding en de 

bestraffing, maar ook van hervormingen, zodat we 

in de toekomst lovende rapporten van de VN en 

andere instellingen zullen krijgen.  

 

07.09  Yngvild Ingels (N-VA): La recommandation 

sur le traitement indépendant des plaintes me 

surprend étant donné que nous disposons des 

organes de contrôle nécessaires. 

 

07.09  Yngvild Ingels (N-VA): De aanbeveling over 

de onafhankelijke klachtenbehandeling verbaast 

me, aangezien we toch over de nodige 

toezichthoudende organen beschikken. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

08 Question de Julie Chanson à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La lutte contre les délits de discrimination et 

de haine" (55016854C) 

 

08 Vraag van Julie Chanson aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De strijd tegen 

discriminatie- en haatmisdrijven" (55016854C) 

 

08.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): L’accord de 

gouvernement prévoit d'intensifier la lutte contre 

toutes les formes de discrimination et d'inscrire les 

délits de discrimination et de haine dans le Plan 

national de sécurité. Il stipule que la promotion de la 

diversité et la lutte contre toutes les discriminations 

feront l’objet d’une attention particulière.  

 

08.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Het 

regeerakkoord bepaalt dat de strijd tegen alle 

vormen van discriminatie opgevoerd zal worden en 

dat discriminatie- en haatmisdrijven in het Nationaal 

Veiligheidsplan zullen worden opgenomen. Voorts 

zal de strijd voor diversiteit en tegen alle vormen 

van discriminatie bijzondere aandacht krijgen.  
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Quelles sont les étapes et le calendrier pour 

atteindre cet objectif?  

 

Welke stappen zullen er gezet worden en welk 

tijdschema zal er gevolgd worden om dat doel te 

bereiken? 

 

08.02 Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le Plan d'action national contre le racisme relève de 

la secrétaire d'État à l'Égalité des chances.  

 

 

La police souscrira aux objectifs du NAPAR pour 

que la note-cadre de sécurité intégrale et le Plan 

national de sécurité soient conformes aux plans 

thématiques antérieurs. Les actions policières liées 

aux délits sont guidées par la justice et plus 

particulièrement, le ministère public, tandis que la 

gestion relève de ma compétence. Il faut 

harmoniser les différents plans stratégiques. Les 

objectifs policiers de lutte contre la discrimination, le 

racisme et les délits de haine sont en 

développement. Avec le ministre de la Justice, nous 

validerons prochainement les objectifs policiers du 

NAPAR dans le plan de la secrétaire d'État à 

l'Égalité des chances.  

 

 

 

Les objectifs de la note-cadre de sécurité intégrale 

et du Plan national de sécurité relèvent des 

ministères de la Justice et de l'Intérieur. Une 

concertation inter-fédérale est aussi nécessaire. 

Ces plans dépassent le racisme, les délits de haine 

et la discrimination. Les deux plans de sécurité 

devraient être approuvés à l'automne.  

 

08.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Het 

nationaal actieplan tegen racisme valt onder de 

bevoegdheid van de staatssecretaris voor Gelijke 

Kansen. 

 

De politie zal de doelstellingen van het NAPAR 

(National Action Plan Against Racism) 

onderschrijven opdat de Kadernota Integrale 

Veiligheid en het Nationaal Veiligheidsplan zouden 

aansluiten bij het vorige thematische plan. 

Politieacties in verband met misdrijven worden 

aangestuurd door het gerecht en meer specifiek het 

openbaar ministerie, terwijl ik bevoegd ben voor het 

beheer van die acties. De verschillende strategische 

plannen moeten op elkaar afgestemd worden. De 

politionele doelstellingen inzake de bestrijding van 

discriminatie, racisme en haatmisdrijven worden 

momenteel uitgewerkt. Samen met de minister van 

Justitie zal ik binnenkort de politionele doelstellingen 

goedkeuren die in het NAPAR van de 

staatssecretaris voor Gelijke Kansen staan. 

 

De doelstellingen van de Kadernota Integrale 

Veiligheid en het Nationaal Veiligheidsplan vallen 

onder de bevoegdheid van de FOD Justitie en de 

FOD Binnenlandse Zaken. Er is ook interfederaal 

overleg nodig. De scope van die plannen is ruimer 

dan racisme, haatmisdrijven en discriminatie alleen. 

De twee veiligheidsplannen zouden in de herfst 

goedgekeurd moeten worden. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

09 Question de Yngvild Ingels à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le taux de vaccination au sein de la police" 

(55016884C) 

 

09 Vraag van Yngvild Ingels aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De vaccinatiegraad bij de 

politie" (55016884C) 

 

09.01  Yngvild Ingels (N-VA): La 

task force Vaccination de la police intégrée a 

également développé une stratégie pour la 

vaccination des policiers. Selon la logique 

appliquée, on se base sur le lieu de travail et non 

sur le domicile des agents. Certaines catégories 

professionnelles dont les policiers figurent toujours 

sur les listes des centres de vaccination locaux, ce 

qui contrecarre parfois les plans de vaccination de 

la police. 

 

Plus tôt les agents seront vaccinés, mieux ce sera 

mais quelqu'un sait-il encore qui a déjà été vacciné 

ou non au sein de la police? Quel est d'ailleurs le 

taux de vaccination au sein respectivement de la 

police locale et fédérale? Opère-t-on une distinction 

09.01  Yngvild Ingels (N-VA): De 

taskforce Vaccinatie van de geïntegreerde politie 

heeft ook een strategie ontwikkeld om de 

politiediensten te vaccineren. De logica vertrekt van 

de werkplaats en niet van de woonplaats van de 

agenten. In lokale vaccinatiecentra komen bepaalde 

beroepsgroepen, waaronder politiemensen, alsnog 

op de lijst en soms doorkruist dat de 

vaccinatieplannen van de politie. 

 

 

Hoe sneller men vaccineert hoe beter, maar houdt 

er nog iemand zicht op wie bij de politie al dan niet 

al gevaccineerd is? Hoe is trouwens de 

vaccinatiegraad bij respectievelijk de lokale en de 

federale politie? Is er een onderscheid gemaakt 
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entre les agents de première ligne et les agents de 

deuxième ligne? Quelle est l'incidence sur la 

stratégie de la task force des vaccinations locales 

faisant suite à des annulations? 

 

tussen mensen van de eerste en die van de tweede 

lijn? Welke impact hebben lokale vaccinaties na 

annuleringen op de strategie van de taskforce?  

 

09.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Nous ne connaissons pas les 

statistiques relatives aux "non-présentations" car 

nous ne pouvons ni enregistrer, ni conserver ces 

données. Le RGPD ne permet pas d'établir des 

listes en raison des données médicales qu'elles 

peuvent contenir. Les données de la police 

reposent sur les invitations et sur leur confirmation 

par la police fédérale. 

 

La Communauté germanophone est parvenue au 

bout de la liste des 300 membres du personnel. En 

Région wallonne aussi, la liste de 8 155 policiers a 

été entièrement clôturée à l'aide de deux centres de 

vaccination. Dans la Région de Bruxelles-Capitale, 

l'opération a été menée dans un seul grand centre 

de vaccination, au Heysel. Tous les policiers 

prioritaires domiciliés à Bruxelles ont été vaccinés 

et ensuite tous les membres du personnel des 

zones de police bruxelloises. Un mouvement de 

rattrapage est en cours pour la police fédérale. 

L'organisateur est le DirCo et la vaccination des 

personnes concernées, environ 5 000, est presque 

terminée. 

 

En Région flamande, tous les membres prioritaires 

du personnel ont été invités la semaine passée. Les 

policiers sont vaccinés au centre de vaccination de 

leur domicile. La différence entre la première et la 

seconde ligne a été maintenue. 

 

09.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Wij hebben geen zicht op no-shows omdat we de 

gegevens niet mogen registreren noch bijhouden. 

De GPDR laat niet toe om lijsten aan te leggen 

omwille van de medische gegevens die erin vervat 

kunnen zitten. De gegevens van de politie zijn 

gebaseerd op de uitnodigingen en de bevestiging 

ervan van de federale politie. 

 

 

De Duitstalige Gemeenschap heeft de lijst van 

300 personeelsleden volledig afgewerkt. Ook in het 

Waals Gewest werd de lijst van 

8.155 politiemensen volledig afgewerkt via twee 

vaccinatiecentra. In het Brussels Hoofdstedelijk 

Gewest werd er via één groot vaccinatiecentrum op 

de Heizel gewerkt. Alle prioritaire politiemensen met 

woonplaats in Brussel werden gevaccineerd en 

daarna alle Brusselse politiezones. Er loopt een 

inhaalbeweging voor de federale politie. De 

organisator is de DirCo en de vaccinatie van de 

ongeveer 5.000 mensen is bijna rond.  

 

 

 

In het Vlaams Gewest zijn alle prioritaire 

personeelsleden vorige week uitgenodigd. De 

politiemensen in het Vlaams Gewest worden 

gevaccineerd in hun woonplaats. Het onderscheid 

tussen de eerste lijn en de tweede lijn werd 

behouden. 

 

09.03  Yngvild Ingels (N-VA): La vaccination de 

quasi tous les policiers est une bonne nouvelle. Je 

n'ai pas entendu si les campagnes de vaccination 

locales interfèrent parfois avec celles de la police. 

 

09.03  Yngvild Ingels (N-VA): Het is goed dat bijna 

alle politiemensen nu gevaccineerd zijn. Ik heb niet 

gehoord of de lokale vaccinatiecampagnes soms 

die van de politie doorkruisen.  

 

L'incident est clos. 

 

Le président: Les questions nos 55016972C de 

Mme Jadin et 5017000C de M. De Smet sont 

transformées en questions écrites. 

 

Het incident is gesloten.  
 

De voorzitter: De vragen nrs. 55016972C van 

mevrouw Jadin en 5017000C van de heer De Smet 

worden omgezet in schriftelijke vragen. 

 

10 Questions jointes de 

- Tim Vandenput à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "La nouvelle 

procédure de sélection dans le cadre du 

recrutement à la police" (55017009C) 

- Bert Moyaers à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Le recrutement à 

la police" (55017045C) 

- Bert Moyaers à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les critiques à 

10 Samengevoegde vragen van 

- Tim Vandenput aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De nieuwe 

selectieprocedure i.h.k.v. de rekrutering bij de 

politie" (55017009C) 

- Bert Moyaers aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De rekrutering bij de politie" 

(55017045C) 
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l'égard de l'ancienne méthode de recrutement 

auprès de la police" (55017047C) 

- Bert Moyaers à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La durée des 

formations policières" (55017048C) 

- Nawal Farih à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La réforme du 

recrutement pour les métiers de la sécurité" 

(55017140C) 

 

- Bert Moyaers aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De kritiek op de oude vorm 

van rekruteren bij de politie" (55017047C) 

- Bert Moyaers aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De duurtijd van 

politieopleidingen" (55017048C) 

- Nawal Farih aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De hervorming van de 

rekrutering voor veiligheidsberoepen" 

(55017140C) 

 

10.01  Tim Vandenput (Open Vld): En février, la 

ministre a confirmé que l'engagement de 

1 600 nouvelles recrues se déroulait selon le 

calendrier prévu. La nouvelle procédure de 

sélection devait démarrer au printemps. Où en est 

son déploiement? À quel stade en est la 

concertation avec les syndicats?  

 

Certaines épreuves de sélection ont été 

supprimées. De quelles épreuves s'agit-il? Quand le 

système des épreuves de sélection Fast Track 

entrera-t-il de nouveau en vigueur? 

 

10.01  Tim Vandenput (Open Vld): In februari 

bevestigde de minister dat de werving van 

1.600 nieuwe rekruten op schema zat. De nieuwe 

selectieprocedure zou in het voorjaar van start 

gaan. Hoever staat het met de uitrol? In welk 

stadium zit het overleg met de vakbonden?  

 

 

Een aantal selectieproeven werd geschrapt. Om 

welke proeven gaat het dan? Wanneer zal het 

systeem met de zogenaamde Fast Track-

selectieproeven weer in werking treden?  

 

10.02  Bert Moyaers (Vooruit): La ministre ne 

doute pas un instant que l'objectif de 

1 600 nouveaux inspecteurs de police sera atteint 

en 2021. Les nouveaux arrêtés royal et ministériel 

portant sur le recrutement se précisent-ils? Les 

organisations syndicales ont-elles déjà approuvé le 

nouveau règlement de sélection? À quelle date la 

nouvelle procédure de sélection pourra-t-elle 

effectivement démarrer? En 2020, combien de 

candidats ont-ils encore été recrutés sur la base de 

l'ancien concept, afin de pouvoir entamer leur 

formation cette année encore? La nouvelle 

procédure de sélection fera-t-elle taire les critiques 

portant sur sa ringardise? Observe-t-on une 

extension de la diversité parmi les recrues ces 

dernières années? 

 

Les enquêteurs dénoncent une formation trop brève 

et l'obligation pour les nouveaux venus de se mettre 

au travail sans formation particulière, parce que les 

enquêtes ne peuvent pas attendre. Que pense la 

ministre d'une formation plus longue? Un 

rattachement à l'enseignement supérieur pourrait-il 

être une option? Les formations pourraient-être 

ciblées par spécialité, à savoir enquête ou police de 

proximité, par exemple?  

 

10.02  Bert Moyaers (Vooruit): De minister 

vertrouwt erop dat het beoogde cijfer van 

1.600 nieuwe politie-inspecteurs kan worden 

gehaald in 2021. Is er al meer duidelijkheid over het 

KB en MB inzake de rekrutering? Hebben de 

vakorganisaties het nieuwe selectiereglement reeds 

goedgekeurd? Wanneer kan de nieuwe 

selectieprocedure effectief starten? Hoeveel 

kandidaten werden er in 2020 nog volgens het oude 

concept geworven om de opleiding dit jaar nog te 

kunnen starten? Zal de nieuwe selectieprocedure 

komaf maken met de kritiek over oubolligheid? Is de 

diversiteit van de rekruten groter geworden de 

laatste jaren? 

 

 

 

Rechercheurs geven aan dat de opleiding te kort is 

en dat nieuwkomers aan de slag gaan zonder 

specifieke opleiding, omdat het recherchewerk nu 

eenmaal niet kan wachten. Hoe staat de minister 

tegenover een langere opleiding? Is het een optie 

om aansluiting te zoeken bij het hoger onderwijs? 

Zal men met specialisaties werken, bijvoorbeeld 

recherche of wijkpolitie? 

 

10.03 Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): À la mi-mai, l'Organe de contrôle de 

l'information policière émettra un avis sur 

l'application correcte du règlement RGPD en la 

10.03 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Midden mei brengt het Controleorgaan op de 

Politionele Informatie advies uit over de correcte 

toepassing van de GDPR-verordening in dit 
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matière. Les textes relatifs au règlement de 

sélection et au règlement sur la gestion de la 

réserve sont actuellement soumis pour négociation 

aux organisations syndicales. Certains points font 

encore l'objet de discussions. 

 

Dans le futur concept de sélection, certaines 

épreuves ont déjà été supprimées, telles que 

l'épreuve de groupe et l'exercice du bac à courrier. 

Le service Recrutement et Sélection proposera aux 

zones de police ou aux services fédéraux un pool 

d'aspirants possédant les compétences minimales 

requises. Ces zones et services pourront alors 

sélectionner, dans ce groupe, leurs propres 

candidats répondant aux conditions. Il s'agit d'une 

innovation majeure. Les procédures Fast Track 

sont à présent clôturées, car elles ont exigé une 

capacité importante pour un résultat assez maigre. 

 

Le nouveau concept de recrutement permettra de 

recruter 1 600 inspecteurs à partir de cette année. 

Aussi longtemps que le nouveau concept n'aura 

pas été approuvé de façon réglementaire, les 

aspirants pourront néanmoins être recrutés, mais ils 

le seront, le cas échéant, selon l'ancien concept. 

Tous les candidats qui ont jusqu'à présent entamé 

la formation en 2021 ont également été recrutés de 

cette manière. À ce jour, 338 candidats ont entamé 

la formation de base en 2021. Parmi ceux-ci, 

certains ont été sélectionnés en 2020 et d'autres en 

2021.  

 

verband. De teksten over het selectiereglement en 

het reglement van het reservebeheer worden 

momenteel ter onderhandeling aan de 

vakorganisaties voorgelegd. Een aantal punten 

staat nog ter discussie.  

 

In het toekomstige selectieconcept zijn sommige 

proeven al afgeschaft, zoals de groepsproef en de 

postbakoefening. De dienst Rekrutering en Selectie 

zal aan de politiezones of de federale diensten een 

pool van aspiranten met de vereiste minimale 

competenties aanbieden. Hieruit kunnen ze dan hun 

eigen geslaagde kandidaten selecteren. Dit is een 

grote innovatie. De Fast Track-procedures zijn nu 

afgesloten, want ze hebben veel capaciteit gekost 

voor een eerder beperkt resultaat. 

 

 

 

Het nieuwe rekruteringsconcept zal toelaten om 

vanaf dit jaar 1.600 inspecteurs te werven. Zolang 

het nieuwe concept niet reglementair is 

goedgekeurd, zullen de aspiranten toch 

gerekruteerd worden, maar dan volgens het oude 

concept. Alle kandidaten die tot dusver in 2021 de 

opleiding hebben aangevangen, werden ook zo 

geworven. Momenteel hebben 338 kandidaten de 

basisopleiding aangevat in 2021. Hiervan zijn 

sommigen in 2020 en anderen in 2021 

geselecteerd.  

 

En misant notamment davantage sur 

l'automatisation d'épreuves, la nouvelle procédure 

de sélection permettra d'écourter le processus.  

 

 

Le nouveau processus mise sur un partenariat 

renforcé entre les échelons local et fédéral. Un 

contrôle de qualité permanent sera instauré, par 

ailleurs. L'autorité de nomination choisira désormais 

elle-même le candidat pour l'unité. La police 

fédérale a également prévu un budget à cet effet, 

afin que les zones ou les unités fédérales puissent 

développer leurs propres campagnes de marketing. 

Les anciennes dispenses, associées au diplôme, 

seront supprimées. 

 

En ce qui concerne la diversité, nous ne disposons 

pas, pour l'heure, d'une vision complète. Nous 

savons que la composition de l'effectif de police ne 

reflète pas encore celle de la société, mais nous 

manquons de chiffres objectifs en la matière. Un 

groupe de travail examine actuellement des 

propositions visant à mieux organiser la diversité 

des recrues, ainsi que leur éventuelle insertion dans 

le nouveau concept de recrutement.  

 

De nieuwe selectieprocedure zal het mogelijk 

maken de duur van het proces te verkorten, onder 

meer door het accent op geautomatiseerde 

proeven.  

 

Het nieuwe proces voorziet in een nauwer lokaal-

federaal partnerschap. Bovendien zal een 

permanente kwaliteitscontrole worden opgezet. 

Voortaan kiest de benoemende autoriteit zelf de 

kandidaat voor de eenheid. Daarvoor heeft de 

federale politie ook in een budget voorzien, zodat de 

zones of federale eenheden hun eigen 

marketingcampagne kunnen ontwikkelen. De 

vroegere vrijstellingen, verbonden aan het diploma, 

worden afgeschaft.  

 

We hebben momenteel geen afdoend beeld van de 

diversiteitsproblematiek. We weten dat de 

afspiegeling van de maatschappij niet wordt bereikt, 

maar het ontbreekt aan objectief cijfermateriaal. 

Een werkgroep buigt zich momenteel over 

voorstellen om de diversiteit van de rekruten beter 

te kunnen organiseren en bekijkt of dit ook kan 

worden ingepast in het nieuwe rekruteringsconcept.  
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La durée de la formation n'est pas un objectif en soi 

à l'heure actuelle. L'accent est mis sur le contenu 

de la formation de base des aspirants inspecteurs. 

Tant l'uniformité de la formation que sa conformité 

au futur emploi sur le terrain sont des priorités. Les 

candidats sont informés que cette formation 

policière n'est pas équivalente à quelque diplôme 

que ce soit de l'enseignement ordinaire. Une 

formation distincte offre notamment l'avantage de 

pouvoir créer un effectif le plus diversifié possible. 

Les deux systèmes présentent des avantages et 

des inconvénients. Dans les pays où la formation 

des policiers est incluse dans l'enseignement 

ordinaire, les aspirants ne touchent aucun salaire. 

Les candidats sont libres de suivre une formation 

dans l'enseignement ordinaire avant d'opter pour la 

police. 

 

Dans la réforme des formations policières, on 

étudiera également l'option d'un fonctionnement 

basé sur des modules de spécialisations. 

 

De duur van de opleiding is momenteel geen 

doelstelling op zich. De focus ligt op de inhoud van 

de basisopleiding aspirant-inspecteur. Zowel de 

uniformiteit van de opleiding als het afstemmen van 

de opleiding op de toekomstige job op het terrein is 

een prioriteit. Kandidaten zijn ervan op de hoogte 

dat deze politieopleiding niet gelijkgesteld wordt aan 

welk diploma dan ook uit het reguliere onderwijs. 

Het voordeel van een aparte opleiding is onder 

meer de mogelijkheid om een zo divers mogelijk 

personeelsbestand te creëren. Er zijn aan beide 

systemen voor- en nadelen verbonden. In landen 

waar het regulier onderwijs het politieonderwijs voor 

zijn rekening neemt, betaalt men geen salaris aan 

de aspiranten. Het staat kandidaten wel vrij om, 

voordat ze voor de politie kiezen, een opleiding te 

volgen in het regulier onderwijs. 

 

In de hervorming van het politieonderwijs zal ook de 

optie worden onderzocht om modulair met 

specialisaties te werken. 

 

10.04  Tim Vandenput (Open Vld): J'espère que la 

ministre pourra mener ces négociations 

indépendamment des négociations sur le statut. 

 

10.04  Tim Vandenput (Open Vld): Hopelijk kan de 

minister de onderhandelingen gescheiden houden 

van de onderhandelingen over het statuut. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 55017060C de 

M. Raskin est transformée en question écrite. La 

question n° 55017080C de M. Aouasti est 

supprimée. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55017060C van de 

heer Raskin wordt omgezet in een schriftelijke 

vraag. Vraag nr. 55017080C van de heer Aouasti 

vervalt. 

 

11 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La lutte contre l'agressivité dans les 

magasins en période de coronavirus" 

(55017087C) 

 

11 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De aanpak van 

winkelagressie in coronatijden" (55017087C) 

 

11.01  Ortwin Depoortere (VB): Il ressort d'un 

sondage mené par ACV Puls auprès de 

21 000 personnes travaillant dans des magasins 

que les clients sont plus agressifs depuis la crise du 

coronavirus. Il y a souvent des tensions et des 

discussions sur les mesures à respecter. Certains 

clients refusent de porter un masque buccal. Il 

arrive souvent que le personnel du magasin n'ose 

pas faire de remarques par crainte de se faire 

agresser. En cas de vol à l'étalage, on appelle la 

police. Pourquoi ne pourrait-on pas l'appeler 

également en cas d'agressions de ce genre?  

 

La ministre dispose-t-elle de chiffres sur les 

agressions dans les magasins? Quelle suite la 

police donne-t-elle aux cas signalés? La ministre se 

concertera-t-elle avec le ministre de la Justice afin 

de rationaliser le traitement de ce type d'affaires? 

 

11.01  Ortwin Depoortere (VB): Uit een bevraging 

van ACV Puls bij 21.000 winkelbedienden blijkt dat 

klanten agressiever zijn geworden sinds de 

coronacrisis. Er zijn vaak spanningen en discussies 

over de maatregelen. Sommige klanten weigeren 

een mondmasker te dragen. Winkelbedienden 

durven vaak geen opmerking te geven uit angst 

voor agressie. Bij winkeldiefstallen wordt de politie 

erbij gehaald. Waarom dan ook niet bij dergelijke 

vormen van agressie?  

 

 

 

Heeft de minister cijfers over het aantal gevallen 

van agressie bij het winkelen? Welk gevolg geeft de 

politie aan de meldingen? Zal de minister 

overleggen met de minister van Justitie om de 

afwikkeling van dit soort zaken te stroomlijnen? 
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11.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Je ne puis répondre aux questions 

relatives aux chiffres que par écrit. En outre, il est 

difficile de fournir des chiffres complets sur les 

agressions commises dans les magasins puisque 

c'est la police locale qui est compétente en la 

matière. 

 

Toutefois, la circulaire GPI 94bis reste pleinement 

applicable. La task force GPI COVID-19 a intégré 

dans cette circulaire des directives claires à 

caractère contraignant afin d'assurer une politique 

univoque durant la crise sanitaire. La capacité 

policière disponible doit être garantie pour des 

tâches policières urgentes telles que les 

interventions en cas d'agressions dans les 

magasins. 

 

11.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Vragen naar cijfers kan ik alleen via de schriftelijke 

procedure beantwoorden. Bovendien is het moeilijk 

volledige cijfers over winkelagressie te verstrekken, 

aangezien de lokale politie bevoegd is voor het 

aanpakken van dat probleem. 

 

 

Wel blijft de omzendbrief GPI 94bis onverkort van 

toepassing. De Task Force GPI COVID-19 heeft 

daarin heldere richtlijnen met een dwingend 

karakter uitgevaardigd om te zorgen voor een 

eenduidig beleid tijdens de coronacrisis. Voor 

dringende politietaken, zoals optreden bij 

winkelagressie, moet de beschikbare 

politiecapaciteit gegarandeerd blijven. 

 

11.03  Ortwin Depoortere (VB): Il est regrettable 

qu'il soit si difficile d'obtenir des chiffres sur 

l'ampleur du problème. 

 

La ministre fait référence à la circulaire mais je 

pense que le ministre de la Justice a également un 

rôle à jouer dans ce domaine. Il peut empêcher que 

ces dossiers soient classés sans suite. On peut 

également avoir recours à la procédure accélérée. 

 

11.03  Ortwin Depoortere (VB): Ik betreur dat het 

zo moeilijk is om cijfers te krijgen over de omvang 

van het probleem. 

 

De minister verwijst naar de rondzendbrief, maar ik 

denk dat ook de minister van Justitie hierin een rol 

moet spelen. Hij kan voorkomen dat zulke zaken 

worden geseponeerd. Ook kan de 

snelrechtprocedure worden gebruikt. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 55017103C de 

Mme Thibaut est supprimée.  

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55017103C van 

mevrouw Thibaut vervalt.  

 

12 Question de Eva Platteau à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur 

"L'ampleur de la menace que représente 

l'extrême droite" (55017111C) 

 

12 Vraag van Eva Platteau aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De omvang van de dreiging 

die uitgaat van extreemrechts" (55017111C) 

 

12.01  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Selon une 

enquête de contrôle du Comité R, les services de 

renseignements belges ne disposent pas d'une 

quantité suffisante de données concernant 

l'extrême droite en Belgique. Il semble également 

que l'on ne prête pas suffisamment attention aux 

analyses des phénomènes généraux, qui 

permettent d'effectuer des prévisions. Cependant, 

la Sûreté de l'État (VSSE) et l'Organe de 

coordination pour l'analyse de la menace (OCAM) 

ont déjà attiré l'attention sur la menace croissante 

que représente l'extrême droite. En l'absence de 

vision claire de cette problématique, il est toutefois 

difficile de déterminer l'ampleur des moyens à 

mettre en œuvre par les services de sécurité et de 

police contre cette menace. 

 

La ministre reconnaît-elle la menace constituée par 

l'extrême droite? Quelles actions compte-t-elle 

entreprendre sur ce plan? Va-t-on investir 

12.01  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Volgens een 

toezichtsonderzoek van het Comité I hebben de 

Belgische inlichtingendiensten te weinig 

kwantitatieve gegevens over extreemrechts in 

België. Ook zou er te weinig aandacht zijn voor 

algemene fenomeenanalyses, die voorspellingen 

mogelijk maken. Nochtans waarschuwden ook de 

Veiligheid van de Staat (VSSE) en het 

Coördinatieorgaan voor de dreigingsanalyse 

(OCAD) reeds voor de toenemende dreiging van 

extreemrechts. Zonder een degelijk inzicht in de 

problematiek is het echter moeilijk om te bepalen 

hoeveel middelen de veiligheids- en politiediensten 

hiervoor moeten inzetten. 

 

 

 

Erkent de minister de dreiging die uitgaat van 

extreemrechts? Welke acties zal ze ter zake 

ondernemen? Zal er meer worden ingezet op 
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davantage dans les analyses des phénomènes 

généraux? Comment la ministre tiendra-t-elle 

compte de la dimension internationale de la 

menace? Quelle place occupera la lutte contre 

l'extrême droite dans le nouveau plan national de 

sécurité? La lutte contre les discours haineux, 

l'incitation à la haine, le racisme et la misogynie 

fera-t-elle partie de ce plan de sécurité? 

 

algemene fenomeenanalyses? Hoe zal ze rekening 

houden met de internationale dimensie van de 

dreiging? Welke plaats krijgt de strijd tegen 

extreemrechts in het nieuwe nationale 

veiligheidsplan? Zal ook het bestrijden van 

haatspraak en van het aanzetten tot haat, racisme 

en misogynie in dat veiligheidsplan worden 

opgenomen? 

 

12.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La progression de l'extrémisme de 

droite et de l'extrême droite est indéniable. Les 

théories extrémistes du complot ne cessent de faire 

des adeptes et les appels à l'action se multiplient 

sur les forums extrémistes. Ces idéologies trouvent 

bizarrement aussi un écho grandissant auprès de 

jeunes au niveau d'éducation élevé qui suivent des 

formations et participent à des cours d'été de 

mouvements identitaires en Belgique et à l'étranger. 

 

La Toile offre aux groupes d'extrême droite la 

possibilité de coopérer à l'échelle mondiale, de 

raviver la polarisation et d'amplifier les messages 

de haine. Les auteurs d'attentats y ont souvent 

trouvé une source d'inspiration. Les violences 

graves ont heureusement épargné la Belgique. La 

majorité des attentats d'extrême droite est l'œuvre 

d'individus isolés qui n'appartiennent pas à un 

groupement déterminé. 

 

Dans le cadre du Plan R, la mouvance d'extrême 

droite est actuellement suivie par les services de 

sécurité. Le gouvernement prépare également la 

suite de ce plan, à savoir, la note stratégique 

"Extrémisme et terrorisme". 

 

Les personnes remplissant les critères définis par la 

loi peuvent être suivies en tant que terroristes de 

l'intérieur ("homegrown terrorist fighter") et 

enregistrées, à ce titre, dans la banque de données 

commune. Une cinquantaine d'entités d'extrême 

droite y est actuellement recensée. Ces 

mouvements sont, par ailleurs, suivis par les 

task force locales, habilitées à prendre des mesures 

ciblées. 

 

12.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Extreemrechts en rechts-extremisme zijn 

onmiskenbaar in opmars. Extremistische 

complottheorieën worden steeds meer mainstream 

en de roep om actie op extremistische fora neemt 

toe. Opvallend is dat de ideologie ook opgang 

maakt bij goed opgeleide jongeren, die vormingen 

en zomercursussen volgen van identitaire 

bewegingen in binnen- en buitenland. 

 

 

Via het internet kunnen rechts-extremistische 

groepen wereldwijd samenwerken, de polarisering 

aanwakkeren en haatspraak versterken. Ook 

daders van aanslagen lieten zich er vaak door 

inspireren. Ons land bleef gelukkig gespaard van 

ernstig geweld. De meeste rechts-extremistische 

aanslagen worden gepleegd door lone actors, die 

niet tot een bepaalde groepering behoren.  

 

 

De veiligheidsdiensten volgen het rechts-

extremisme momenteel op in het kader van het 

Plan R. We werken ook aan de opvolger, de 

strategische nota Extremisme en terrorisme. 

 

 

Als personen aan de wettelijk bepaalde 

voorwaarden voldoen, kunnen ze als homegrown 

terrorist fighter worden opgevolgd en in die zin 

opgenomen in de Gemeenschappelijke 

Gegevensbank. Daarin zijn momenteel een vijftigtal 

rechts-extremistische entiteiten opgenomen. Zij 

worden ook gevolgd door de lokale taskforces, die 

gerichte maatregelen kunnen nemen. 

 

Le problème est aussi discuté au sein du groupe de 

travail national consacré à l'extrémisme de droite, 

où sont représentés tous les services de sécurité.  

 

L'OCAM a effectué au cours des deux dernières 

années plusieurs analyses des phénomènes liés à 

l'extrémisme de droite et il accorde aussi de une 

attention particulière aux évolutions de ce 

phénomène dans ses analyses mensuelles. En 

2018, la DJSOC/Terro a effectué une analyse 

globale relative à l'extrême droite, laquelle a encore 

été mise à jour en 2020. Le plan national de 

De problematiek wordt ook besproken in de 

nationale werkgroep rechts-extremisme, waarin alle 

veiligheidsdiensten zijn vertegenwoordigd. 

 

Het OCAD maakte de voorbije twee jaar reeds 

verschillende fenomeenanalyses met betrekking tot 

rechts-extremisme en ook in zijn maandelijkse 

analyses besteedt het aandacht aan rechts-

extremistische evoluties. In 2018 maakte de 

DJSOC/Terro een globale analyse over 

extreemrechts, die in 2020 nog is geactualiseerd. 

Het nationale veiligheidsplan wordt momenteel 



 05/05/2021 CRABV 55 COM 464 

 

CHAMBRE-3E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2020 2021 KAMER-3E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

34 

sécurité est actuellement en préparation. Il va de soi 

que les phénomènes qui menacent gravement 

l'ordre public constitueront toujours une priorité pour 

la police. 

 

voorbereid. Het spreekt voor zich dat fenomenen 

die de openbare orde ernstig bedreigen altijd een 

prioriteit zullen blijven voor de politie. 

 

12.03  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Il ressort de la 

réponse que nous ne pouvons pas sous-estimer la 

menace de l'extrême droite. M. Ortwin Depoortere a 

déposé une question similaire, mais concernant le 

terrorisme d'extrême gauche. Il fait référence dans 

sa démarche aux services généraux de 

renseignements et de sécurité néerlandais, mais la 

documentation néerlandaise ne fait nullement 

référence à l'extrême gauche. Il s'agit de 

l'extrémisme et de l'activisme de gauche, lesquels 

s'expriment dans la désobéissance civile et les 

manifestations. M. Depoortere affirmait pourtant à 

l'instant que les manifestations et la désobéissance 

civile devaient selon lui être tolérées. 

 

12.03  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Uit het 

antwoord blijkt dat we de extreemrechtse dreiging 

niet mogen onderschatten. De heer Ortwin 

Depoortere heeft een gelijkaardige vraag ingediend, 

maar dan over extreemlinks terrorisme. Daarvoor 

verwijst hij naar de Algemene Inlichtingen- en 

Veiligheidsdienst in Nederland, maar in de 

Nederlandse documenten wordt helemaal niet 

gesproken over extreemlinks. Het gaat over links-

extremisme en activisme, dat zich uit in burgerlijke 

ongehoorzaamheid en demonstraties. De 

heer Depoortere zei daarstraks nochtans dat 

demonstraties en burgerlijke ongehoorzaamheid 

voor hem moeten kunnen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

13 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La menace émanant de l'extrême gauche" 

(55017199C) 

 

13 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De dreiging van 

extreemlinks" (55017199C) 

 

13.01  Ortwin Depoortere (VB): Nous devons 

combattre l'extrémisme sous toutes ses formes, y 

compris donc l'extrémisme de gauche. Il existe en 

effet également un terrorisme de gauche organisé à 

l'échelle internationale, à l'instar du mouvement 

Black Lives Matter (BLM). Nous avons déjà été 

confrontés à des actions très violentes dans notre 

capitale. 

 

La ministre reconnaît-elle la menace émanant de 

l'extrême gauche? Quelles actions va-t-elle 

entreprendre pour la combattre? Comment est-il 

tenu compte de la dimension internationale de cette 

menace? Quelle place sera accordée à la lutte 

contre l'extrême gauche dans le plan national de 

sécurité? 

 

13.01  Ortwin Depoortere (VB): We moeten alle 

vormen van extremisme bestrijden, waaronder dus 

ook het links- extremisme. Ook langs linkse zijde 

bestaat er immers internationaal georganiseerd 

terrorisme, zoals bijvoorbeeld Black Lives Matter 

(BLM). In onze hoofdstad werden we al 

geconfronteerd met zeer gewelddadige acties. 

 

 

Erkent de minister de dreiging die uitgaat van 

extreemlinks? Welke acties zal ze daartegen 

ondernemen? Hoe wordt er rekening gehouden met 

de internationale dimensie van deze dreiging? 

Welke plaats zal de strijd tegen extreemlinks krijgen 

in het nationale veiligheidsplan? 

 

13.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La scène d'extrême gauche en 

Belgique est petite et fragmentée. La menace 

terroriste d'extrême gauche est considérée comme 

faible. Néanmoins, les services de sécurité et de 

renseignements restent particulièrement vigilants à 

cet égard. Dans le cadre du Plan R, l'extrémisme de 

gauche fait déjà l'objet d'une surveillance étroite. Ce 

Plan R deviendra la note stratégique sur 

l'extrémisme et le terrorisme.  

 

Quelque 17 individus extrémistes de gauche sont 

actuellement répertoriés dans la banque de 

données commune (BDC). Un groupe de travail 

13.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De links-extremistische scène in België is klein en 

gefragmenteerd. De terroristische dreiging van 

links-extremisme wordt als laag beschouwd. 

Niettemin blijven de veiligheids- en 

inlichtingendiensten ook hiervoor bijzonder 

waakzaam. In het kader van Plan R wordt het links-

extremisme reeds van nabij opgevolgd. Het Plan R 

wordt nu omgevormd tot de strategische nota 

Extremisme en terrorisme.  

 

Momenteel staan er een 17-tal links-extremistische 

personen in de Gemeenschappelijke 

Gegevensbank (GGB). Er is een nationale 
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national sur l'extrême gauche, piloté par la police 

fédérale, se réunit tous les mois et échange toutes 

les informations. L'évaluation mensuelle de la 

menace générale fait également état de 

l'extrémisme de gauche. 

 

werkgroep links-extremisme onder leiding van de 

federale politie, die maandelijks vergadert en waarin 

alle inlichtingen gedeeld worden. In de maandelijkse 

algemene dreingingsevaluatie wordt ook melding 

gemaakt van links-extremisme. 

 

Il ressort du rapport annuel d'Europol que la plupart 

des incidents terroristes d'extrême gauche se 

concentrent en Italie, en Grèce et en Espagne. De 

temps à autre, des contacts avec des 

sympathisants en Belgique sont signalés. Nous ne 

disposons pas d'informations relatives à des liens 

structurels avec notre pays, mais mes services 

suivent les développements internationaux de près. 

 

Il y aura également une place pour l'extrême 

gauche dans le plan national de sécurité. 

 

Uit het jaarlijkse Europol-rapport blijkt dat de 

meeste extreemlinkse terroristische incidenten zich 

concentreren in Italië, Griekenland en Spanje. Af en 

toe worden er contacten met aanhangers in België 

gemeld. We hebben geen informatie over 

structurele banden met ons land, maar mijn 

diensten volgen de internationale ontwikkelingen 

goed op. 

 

Ook voor extreemlinks zal er een plaats zijn in het 

nationaal veiligheidsplan. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

14 Question de Philippe Pivin à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "L'évaluation du plan Canal" (55016985C) 

 

14 Vraag van Philippe Pivin aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De evaluatie van het 

Kanaalplan" (55016985C) 

 

14.01  Philippe Pivin (MR): Dans le cadre de la 

lutte contre l'extrémisme et le terrorisme, vous aviez 

prévu une évaluation du plan Canal. Suite à 

l'important travail de veille et de contrôle de 

proximité initié après les attentats de 2016, des 

associations, personnes morales et des particuliers 

ont été contrôlés. Ce plan fédéral a apporté un 

soutien essentiel aux commissariats locaux. 

 

 

 

Combien de policiers intégraient-ils ce plan à sa 

création, et combien l'intègrent-ils aujourd'hui? 

Quelles mesures ont-elles été prises ces dernières 

années? Quelles décisions avez-vous prises depuis 

votre installation? Quelle évaluation a-t-elle déjà 

démarré? Quels sont les services qui réalisent 

l'évaluation et quand communiqueront-ils leurs 

résultats?  

 

14.01  Philippe Pivin (MR): In het raam van de 

bestrijding van het extremisme en het terrorisme, 

had u een evaluatie van het Kanaalplan in het 

vooruitzicht gesteld. Naar aanleiding van de grote 

inspanningen op het vlak van buurtbewaking en 

wijkcontrole die na de aanslagen van 2016 geleverd 

werden, werden verenigingen, rechtspersonen en 

particulieren aan een controle onderworpen. Dankzij 

dit federale plan kon er essentiële ondersteuning 

geboden worden aan de lokale politiebureaus. 

 

Hoeveel politieagenten werden er bij de 

totstandkoming van dit plan ingeschakeld en 

hoeveel worden er vandaag nog voor ingezet? 

Welke maatregelen werden er de voorbije jaren 

genomen? Welke beslissingen hebt u sedert uw 

aantreden genomen? Welke evaluatie heeft er al 

een aanvang genomen? Welke diensten voeren de 

evaluatie uit en wanneer zullen zij hun resultaten 

meedelen? 

 

14.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le plan Canal prévoyait 136 inspecteurs. Il y en a 

actuellement 116, dont 75 détachés dans les zones 

de Bruxelles. Dans la zone Vilvoorde-Machelen, 

20 inspecteurs sont prévus et 16 sont actuellement 

détachés. Le déploiement du personnel évolue 

souvent en raison des départs en mobilité. 

 

 

 

Les priorités définies en 2016 restent d'actualité: 

approche pluridisciplinaire du terrorisme, lutte 

14.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): In het 

Kanaalplan was er sprake van 136 inspecteurs. 

Momenteel zijn er 116, van wie er 75 gedetacheerd 

zijn naar de Brusselse politiezones. In de zone 

Vilvoorde-Machelen heeft men 20 inspecteurs 

gepland en zijn er momenteel 16 gedetacheerd. De 

inzet van het personeel evolueert vaak als gevolg 

van de uitstroom in het kader van de 

mobiliteitsregeling. 

 

De in 2016 vastgestelde prioriteiten zijn nog steeds 

actueel: multidisciplinaire aanpak van terrorisme, 
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contre les phénomènes de soutien à celui-ci, 

renforcement de l'information sur les phénomènes 

de radicalisme, d'économie illégale et de fraude au 

domicile.  

 

Le plan Canal a été évalué au printemps. 

J'analyserai les résultats avant de me prononcer sur 

son avenir. Les évaluations précédentes ont montré 

une valeur ajoutée de la coopération grâce à 

l'approche multi-agences.  

 

 

Un budget structurel de 24,25 millions d'euros a été 

inscrit pour la police lors de la suppression de la 

division interdépartementale "terrorisme et 

radicalisme". Sa répartition sur les allocations de 

base est fonction de l'unité concernée.  

 

 

L'évaluation est réalisée par un comité de pilotage 

réunissant les polices fédérales de Bruxelles et Hal-

Vilvoorde ainsi que la zone de police Ouest.  

 

bestrijding van terrorisme ondersteunende 

fenomenen, uitbreiding van de informatie over 

verschijnselen van radicalisme, illegale economie 

en domiciliefraude. 

 

Het Kanaalplan werd in de lente geëvalueerd. Ik zal 

de resultaten analyseren alvorens me over de 

toekomst van het plan uit te spreken. Uit eerdere 

evaluaties is gebleken dat de samenwerking dankzij 

de multi agency-aanpak een toegevoegde waarde 

heeft. 

 

Bij de opheffing van de interdepartementale afdeling 

'terrorisme en radicalisme' is er een structureel 

budget van 24,25 miljoen euro ingeschreven voor 

de politie. De verdeling daarvan op de 

basisallocaties gebeurt in functie van de betrokken 

eenheid. 

 

De evaluatie wordt uitgevoerd door een stuurcomité 

waarin de federale politiediensten van Brussel en 

Halle-Vilvoorde, alsook de politiezone Brussel-West 

vertegenwoordigd zijn.  

 

14.03  Philippe Pivin (MR): La mise à jour des 

recommandations de la commission Attentats 

avance. Je suis satisfait que les moyens soient 

maintenus à la hauteur des préoccupations. En 

région parisienne, des actes terroristes isolés visent 

encore les représentants de l'ordre public. Il faut 

rester attentif. Le concours de la police fédérale est 

précieux. Je reviendrai vous interroger sur 

l'évaluation du plan.  

 

14.03  Philippe Pivin (MR): Er wordt vooruitgang 

geboekt op het stuk van de actualisering van de 

aanbevelingen van de commissie Terroristische 

Aanslagen. Ik ben tevreden dat men voldoende 

middelen blijft uittrekken om aan de bezorgdheden 

tegemoet te komen. In en rond Parijs worden er nog 

steeds geïsoleerde terreurdaden gepleegd tegen de 

vertegenwoordigers van de openbare macht. Men 

moet waakzaam blijven. De ondersteuning door de 

federale politie is waardevol. Ik zal u later opnieuw 

vragen stellen over de evaluatie van het plan. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

15 Question de Philippe Pivin à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "L'armement individuel et collectif des 

policiers" (55016986C) 

 

15 Vraag van Philippe Pivin aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De individuele en 

collectieve bewapening van het politiepersoneel" 

(55016986C) 

 

15.01  Philippe Pivin (MR): Le remplacement du 

pistolet mitrailleur Uzi de nos policiers n'avance pas, 

alors que la Défense n'utilise plus cette arme depuis 

déjà sept ans. La Direction de la sécurisation (DAB) 

n'est toujours pas munie d'un nouvel équipement.  

 

Quels services et divisions de la police locale et 

fédérale utilisent-ils encore les Uzi? L'efficacité de 

cette arme a-t-elle été évaluée dernièrement? 

Quelle procédure a-t-elle été engagée pour les 

remplacer? Quelle concertation est-elle en cours 

avec les polices locales? D'autres armes collectives 

sont-elles visées par un remplacement urgent? Les 

policiers devront-ils encore utiliser cette arme 

15.01  Philippe Pivin (MR): Het gaat niet vooruit 

met de vervanging van de uzi's van onze 

politieagenten, ook al gebruikt Defensie dat wapen 

al zeven jaar niet meer. De Directie Beveiliging 

(DAB) heeft nog steeds geen nieuwe uitrusting.  

 

Welke diensten en afdelingen van de lokale en 

federale politie gebruiken de uzi's nog? Werd de 

doeltreffendheid van het wapen onlangs 

geëvalueerd? Welke procedure werd er opgestart 

om die wapens te vervangen? Wordt er overleg 

gepleegd met de lokale politie? Zijn er nog andere 

collectieve wapens die dringend aan vervanging toe 

zijn? Moet de politie dat oude wapen nog gebruiken 
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ancienne jusqu'en 2023? 

 

tot 2023? 

 

15.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): Il 

y a 997 pistolets mitrailleurs Uzi en usage à la 

police fédérale. Je ne dispose pas d'une vue 

globale quant à la police locale. Il s'agit encore de 

l'armement collectif de la police fédérale, 

principalement à la Direction de la sécurisation. 

L'efficacité est davantage liée à la munition qu'à 

l'arme. 

 

 

Le marché pour le nouvel armement est en cours 

depuis fin 2019. Les livraisons ont débuté depuis 

2020 et le personnel doit être formé avant la 

distribution des nouvelles armes. Aucune formation 

n'a encore pu être réalisée, en raison de la crise 

sanitaire. Les armes seront distribuées à tous les 

piliers de la police fédérale, en fonction des priorités 

définies. Pour l'instant, le remplacement 

automatique des autres armes en calibre 9 mm 

n'est pas prévu. Le planning des nouvelles armes a 

été échelonné jusque 2025. Les Uzi sont remplacés 

progressivement.  

 

15.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Er zijn 

bij de federale politie 997 uzi's in gebruik. Ik heb 

geen algemeen beeld van de situatie bij de lokale 

politie. Die wapens maken nog deel uit van de 

collectieve bewapening van de federale politie, en 

bevinden zich hoofdzakelijk bij de Directie 

Beveiliging. De doeltreffendheid is eerder 

afhankelijk van de munitie dan van het wapen zelf.  

 

 

De aanbesteding voor de nieuwe bewapening loopt 

sinds eind 2019. In 2020 werd er gestart met de 

leveringen en het personeel moet opgeleid worden 

voordat de nieuwe wapens bezorgd worden. Door 

de gezondheidscrisis kon er nog geen opleiding 

georganiseerd worden. De wapens zullen aan alle 

pijlers van de federale politie bezorgd worden 

volgens de vastgelegde prioriteiten. Voorlopig zullen 

de andere 9 mm-wapens niet automatisch 

vervangen worden. De verdeling van de nieuwe 

wapens verloopt volgens een gefaseerde planning 

tot 2025. De uzi's worden gaandeweg vervangen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

16 Question de Kim Buyst à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "La 

campagne BOB pour l'été 2021" (55017228C) 

 

16 Vraag van Kim Buyst aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De BOB-campagne voor de 

zomer 2021" (55017228C) 

 

16.01 Kim Buyst (Ecolo-Groen): Comment les 

services de police évaluent-ils les mesures 

sanitaires prises pour organiser les contrôles 

d'alcoolémie en toute sécurité ces derniers mois? 

Ces mesures seront-elles maintenues dans les 

prochains mois? La police fédérale dispose-t-elle de 

suffisamment d'effectifs pour réaliser les contrôles 

d'alcoolémie à venir? Comment la ministre va-t-elle 

encourager la police locale à investir dans ces 

contrôles? À l'occasion de la réouverture des 

terrasses, va-t-elle appeler la population à ne pas 

prendre le volant en état d'ébriété? 

 

16.01  Kim Buyst (Ecolo-Groen): Hoe evalueren de 

politiediensten de gezondheidsmaatregelen die 

werden genomen om de alcoholcontroles de 

voorbije maanden veilig te organiseren? Zullen ze 

de komende maanden worden aangehouden? 

Beschikt de federale politie over voldoende 

mankracht voor de komende alcoholcontroles? Hoe 

zal de minister de lokale politie ertoe aansporen om 

mee in te zetten op die controles? Zal ze de 

bevolking naar aanleiding van de heropening van de 

terrassen oproepen om niet dronken achter het 

stuur te kruipen?  

 

16.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Les contrôles seront effectués en 

tenant compte du protocole covid-19, ce qui signifie 

que des masques buccaux et des gants jetables 

seront utilisés et que des mesures d'hygiène 

renforcées et des règles de distanciation seront 

appliquées. Des directives locales seront également 

d'application. Le nombre de conducteurs contrôlés 

en même temps dépend de l'espace disponible. Le 

recours au contrôle par échantillonnage est 

déconseillé si l'appareil ne peut pas être utilisé dans 

des conditions de sécurité suffisantes par rapport 

au coronavirus. Les appareils utilisés sont 

16.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De controles worden uitgevoerd met inachtneming 

van het COVID-19-protocol, wat betekent dat er 

mondmaskers en wegwerphandschoenen worden 

gebruikt en dat er verscherpte hygiënemaatregelen 

en afstandsregels gelden. Daarnaast gelden er ook 

lokale richtlijnen. Het aantal tegelijk gecontroleerde 

bestuurders hangt af van de beschikbare ruimte. 

Het gebruik van sampling wordt afgeraden als het 

toestel niet coronaproof kan worden gebruikt. 

Gebruikte toestellen worden systematisch en 

alcoholvrij ontsmet.  
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désinfectés systématiquement avec un produit ne 

contenant pas d'alcool. 

 

Des contrôles sélectifs seront donc plus souvent 

organisés. Les mesures en vigueur seront 

maintenues. 

 

La mobilisation du personnel reste inchangée. 

L'utilisation du GSM au volant ainsi que l'usage des 

ceintures de sécurité et des sièges pour enfants 

seront aussi contrôlés. La police fédérale et la 

police fédérale de la route contrôlent les mesures 

liées au coronavirus. 

 

Afin de soutenir la police locale, la police fédérale 

mène des actions en rapport avec l'alcool au volant. 

Des actions provinciales seront aussi organisées et 

de nombreuses zones de police locales y 

collaboreront. 

 

Les diverses autorités peuvent lancer des 

campagnes de sensibilisation. Ainsi, les campagnes 

BOB seront poursuivies. 

 

Er zal dan ook vaker selectief worden 

gecontroleerd. De geldende maatregelen zullen 

worden aangehouden.  

 

De personeelsinzet blijft ongewijzigd. Er zal ook 

worden gecontroleerd op gsm-gebruik achter het 

stuur en op het gebruik van veiligheidsgordels en 

kinderzitjes. De federale politie en de federale 

wegpolitie controleren de covidgerelateerde 

maatregelen.  

 

Om de lokale politie te ondersteunen voert de 

federale politie nationale acties uit in verband met 

alcohol achter het stuur. Er worden ook provinciale 

acties georganiseerd, waaraan veel lokale 

politiezones zullen meewerken. 

 

De diverse overheden kunnen 

sensibiliseringscampagnes opzetten. Zo worden de 

BOB-campagnes voortgezet.  

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 55017296C de 

Mme Chanson est reportée. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55017296C van 

mevrouw Chanson wordt uitgesteld. 

 

17 Questions jointes de 

- de Tim Vandenput à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur 

"L'attaque par de faux agents de police à 

Vilvorde" (55017303C) 

- Daliel Senesael à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La vente en ligne 

de t-shirts présentant le logo de la police 

fédérale" (55017310C) 

 

17 Samengevoegde vragen van 

- Tim Vandenput aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De aanval door nepagenten 

te Vilvoorde" (55017303C) 

- Daniel Senesael aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De online verkoop van T-

shirts met het logo van de federale politie" 

(55017310C) 

 

17.01  Tim Vandenput (Open Vld): Vendredi soir, 

un homme en route vers Vilvorde a été retenu par 

de pseudo-agents qui portaient un brassard de la 

police. L'homme a été traîné hors de sa voiture et 

tabassé jusqu'à ce qu'il en perde connaissance. Il 

ressort de données antérieures de la ministre que le 

nombre de vols et de pertes d'équipements 

policieers reste élevé. Outre les uniformes officiels 

de la police, des uniformes non officiels illégaux 

sont également vendus sur le marché. Or, le port et 

la vente d'uniformes de contrefaçon sont 

punissables par la loi. 

 

Combien de fois cette loi a-t-elle été appliquée ces 

cinq dernières années? Comment les règles 

relatives aux uniformes peuvent-elles être 

appliquées plus clairement? Existe-t-il un système 

permettant de détecter les éléments des 

17.01  Tim Vandenput (Open Vld): Vrijdagavond 

werd een man op weg naar Vilvoorde 

tegengehouden door nepagenten die een 

politiearmband droegen. De man werd uit zijn 

wagen gesleurd en afgeranseld tot hij bewusteloos 

raakte. Uit eerdere gegevens van de minister blijkt 

het aantal diefstallen en verliezen van politie-

uitrusting hoog te blijven. Naast officiële 

kledingstukken van de politie worden ook onofficiële 

en illegale politie-uniformen verkocht op de markt. 

Volgens de wet is het dragen of verhandelen van 

namaakuniformen strafbaar. 

 

Hoe vaak werd deze wet de laatste vijf jaar 

toegepast? Hoe kunnen de uniformregels 

duidelijker worden gehandhaafd? Is er een systeem 

om verloren en gestolen onderdelen van de politie-

uitrusting op te sporen? Hoe wordt gecontroleerd op 
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équipements policiers qui ont été perdus ou volés? 

Comment les interprétations locales de l'uniforme 

sont-elles contrôlées? Quelles règles générales 

s'appliquent en la matière? 

 

lokale interpretaties van het uniform? Welke 

algemene voorschriften gelden er ter zake? 

 

17.02  Daniel Senesael (PS): Le site de vente en 

ligne AliExpress vend des t-shirts avec le logo de la 

police fédérale, de façon illégale. L'emploi de ce 

logo par des personnes mal intentionnées est 

dangereux et conduit à des abus connus. 

 

 

Qu'en pensez-vous? Envisagez-vous des 

initiatives? Quelles sont les mesures de contrôle 

d'utilisations illégales du logo ou des signes 

distinctifs de la police belge? Quelle est l'ampleur 

des ventes et utilisations illégales du logo ou du 

visuel de la police? 

 

17.02  Daniel Senesael (PS): Op de webshop 

AliExpress.com worden op illegale wijze T-shirts 

met het logo van de federale politie verkocht. Het 

gebruik van dat logo door mensen met slechte 

bedoelingen is gevaarlijk en leidt tot een reeks 

bekende misbruiken.  

 

Wat is uw standpunt? Overweegt u om initiatieven 

te nemen? Welke maatregelen bestaan er om 

controle uit te oefenen op het illegale gebruik van 

het logo of de kentekens van de Belgische politie? 

Wat is de omvang van de verkoop en het illegale 

gebruik van het logo of de afbeelding van de politie? 

 

17.03  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La protection légale s'applique à 

l'ensemble ou à un élément de l'uniforme de police 

et, par conséquent à l'équipement répondant aux 

normes et caractéristiques réglementaires de 

l'uniforme de la police intégrée. Le respect de ces 

normes par toutes les entités est donc d'autant plus 

important.  

 

Le vêtement doit porter un marquage policier 

spécifique ou encore la mention "Politie", "Police" 

ou "Polizei". Hormis les exceptions légales, le port 

de l'uniforme de police à des fins trompeuses ou 

malveillantes, ainsi que la vente de cet uniforme 

sont punissables. Nous ne disposons pas de 

statistiques précises sur l'application de la loi du 

21 décembre 2013, mais plusieurs infractions ont 

été signalées. Le Code pénal sanctionne également 

l'usurpation de fonctions et de titres. Certaines 

pièces des uniformes de police sont numérotées et 

nominatives, afin de pouvoir être retrouvées. Les 

membres des services de police doivent déclarer 

dans un procès-verbal toute perte ou tout vol et ces 

incidents sont également enregistrés dans la 

Banque de données Nationale Générale. 

 

17.03 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De wettelijke bescherming geldt voor het geheel of 

een onderdeel van het politie-uniform, dus van de 

uitrusting die beantwoordt aan de reglementaire 

kenmerken en normen van het uniform van de 

geïntegreerde politie. Vandaar ook het belang van 

de naleving daarvan door alle entiteiten.  

 

 

Het kledingstuk moet een specifieke 

politiemarkering of de vermelding 'Politie', 'Police' of 

'Polizei' hebben. Het dragen van het politie-uniform 

met bedrieglijk of kwaadwillig opzet en het 

verhandelen ervan zijn strafbaar, afgezien van de 

wettelijke uitzonderingen. Exacte cijfers over de 

toepassing van de wet van 21 december 2013 zijn 

niet bekend, maar inbreuken werden een aantal 

keren gemeld. Ook de aanmatiging van ambten en 

titels worden beteugeld in het Strafwetboek. 

Bepaalde uitrustingsstukken van de politie-

uniformen zijn genummerd en op naam, zodat ze 

op te sporen zijn. Leden van een politiedienst 

moeten via een pv aangifte doen van een verlies of 

van een diefstal en die incidenten worden ook 

geregistreerd in een nationale algemene 

gegevensbank. 

 

(En français) Des initiatives ont été prises pour 

garantir une meilleure protection du logo de la 

police. Ce dernier est protégé par son inscription au 

registre des marques auprès de l'Office Benelux de 

la propriété intellectuelle. Le Code de droit 

économique rend punissables certains abus. Le 

législateur protège les uniformes de la police par les 

articles 2 à 10 de la loi du 21 décembre 2013. 

 

 

La possession, le port et le commerce des ces 

uniformes sont réglementés. Outre la possibilité de 

(Frans) Er werden initiatieven genomen om het 

politielogo beter te beschermen. Dat logo werd bij 

het Benelux-Bureau voor de Intellectuele Eigendom 

in het merkenregister ingeschreven en wordt op die 

manier beschermd. Bepaalde misbruiken zijn 

strafbaar krachtens het Wetboek van economisch 

recht. De wetgever beschermt de politie-uniformen 

bij artikelen 2 tot 10 van de wet van 21 december 

2013. 

 

Het bezit, het dragen en de verhandeling van deze 

uniformen zijn gereglementeerd. Naast de 
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saisie, cette loi prévoit des sanctions pénales 

spécifiques. Il est difficile de prendre des mesures 

contre toutes les ventes en ligne dans le monde. 

Chaque service de police, en plus du SPF 

Économie, doit réagir à tout abus et rédiger un 

procès verbal en vue des poursuites. 

 

mogelijkheid van inbeslagname voorziet deze wet in 

specifieke strafsancties. Het is moeilijk om 

maatregelen te nemen tegen elke mogelijke 

onlineverkoop in de wereld. Naast de FOD 

Economie moet elke politiedienst reageren op elk 

misbruik en proces-verbaal opmaken met het oog 

gericht op vervolging.   

 

17.04  Tim Vandenput (Open Vld): Je me réjouis 

d'apprendre que toutes les entités doivent satisfaire 

aux prescriptions. Osons espérer qu'il en est 

également ainsi sur le terrain. 

 

17.04  Tim Vandenput (Open Vld): Ik ben blij te 

horen dat alle entiteiten moeten voldoen aan de 

voorschriften. Hopelijk gebeurt dit ook op het 

terrein.  

 

17.05  Daniel Senesael (PS): J'ai noté les 

initiatives prises et souhaite qu'on mette tout en 

place pour éviter ces abus. 

 

17.05  Daniel Senesael (PS): Ik heb nota genomen 

van de vermelde initiatieven en pleit ervoor dat men 

alles in het werk stelt om die misbruiken te 

voorkomen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

18 Question de François De Smet à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La réouverture des agences de paris" 

(55017308C) 

 

18 Vraag van François De Smet aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De heropening van de 

wedkantoren" (55017308C) 

 

18.01  François De Smet (DéFI): La fermeture des 

agences de paris, qui participent au maillage social, 

a été imposée du 13 mars au 8 juin 2020. La 

plupart des commerces ont pu rouvrir leurs portes 

dès le 11 mai 2020, moyennant le respect de 

mesures particulières. Il a fallu attendre un mois de 

plus pour que les agences de paris rouvrent. 

 

 

Une seconde fermeture de ces agences, 

étonnamment qualifiées d'établissements récréatifs, 

a débuté le 29 octobre 2020. Alors que la plupart 

des commerces ont pu rouvrir le 1er décembre 

2020, elles sont restées fermées, et les mesures du 

Codeco du 24 mars 2021 ne laissent pas place à 

une reprise d’activité. 

 

 

Pour quelles raisons les agences de paris ne 

peuvent-elles toujours pas ouvrir? Pourquoi avoir 

considéré les agences de paris comme des 

établissements récréatifs? Un protocole de 

réouverture est-il à l’étude, comme c’est le cas dans 

d’autres secteurs d’activité? Comment justifiez-vous 

la différence de traitement entre les librairies, qui 

commercialisent également des paris sportifs et les 

produits de la Loterie Nationale, et les agences de 

paris? 

 

18.01  François De Smet (DéFI): De wedkantoren, 

die het maatschappelijke weefsel mee vormgeven, 

moesten hun deuren sluiten van 13 maart tot 8 juni 

2020. De meeste kantoren konden op 11 mei 2020 

heropend worden, mits ze zich aan enkele 

bijzondere maatregelen hielden. Het duurde nog 

een maand voor de wedkantoren opnieuw 

opengingen. 

 

Op 29 oktober 2020 moesten die kantoren, die 

verrassend genoeg als recreatieve inrichtingen 

beschouwd worden, een tweede keer sluiten. 

Hoewel de meeste bedrijven op 1 december 2020 

opnieuw open mochten, bleven zij gesloten, en de 

maatregelen waartoe het Overlegcomité op 

24 maart 2021 besloot bieden geen ruimte voor een 

hervatting van de activiteiten. 

 

Waarom moeten de wedkantoren nog steeds 

gesloten blijven? Waarom werden ze als 

recreatieve inrichtingen beschouwd? Ligt er zoals 

voor andere sectoren een protocol voor een 

heropening op tafel? Hoe rechtvaardigt u het 

verschil in behandeling tussen dagbladhandels, die 

ook sportweddenschappen en producten van de 

Nationale Loterij verkopen, en wedkantoren? 

 

18.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Les chiffres révélaient, ces derniers mois, une 

situation sanitaire grave et précaire. Comme l'a 

souligné le Conseil d'État, les mesures prises pour 

18.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

voorbije maanden toonden de cijfers aan dat de 

gezondheidssituatie ernstig en precair was. Zoals 

de Raad van State onderstreept heeft, strekken de 
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lutter contre le virus visent un compromis entre la 

protection de la santé, la sauvegarde de l'économie 

et le bien-être de la population. 

 

 

Selon le Conseil d'État, l'ouverture des agences de 

paris entraînerait un risque supplémentaire de 

transmission du virus, même si des mesures 

d'hygiène peuvent limiter celui-ci. En raison de la 

pression importante sur les infrastructures 

hospitalières, le Codeco a décidé que ces agences 

doivent rester fermées, comme d'autres secteurs 

tels que l'événementiel.  

 

 

Les décisions d'assouplir ou de modifier les 

mesures sont basées sur différents avis et données 

scientifiques, à savoir l'évolution de la situation 

épidémiologique et l'avis des experts du GEMS. Le 

Conseil d'État a jugé raisonnable de regrouper les 

casinos, les salles de jeux et les bureaux de paris, 

et de les considérer comme activités récréatives.  

 

 

 

 

Cela s'appuie notamment sur la nomenclature 

NACE-BEL dans le cadre de laquelle l'organisation 

des jeux de hasard et d'argent appartient au secteur 

des arts, spectacles et activités récréatives.  

 

Comme pour les autres acteurs économiques, un 

protocole sera déterminé par le ministre compétent, 

en concertation avec le secteur, afin de définir les 

règles applicables pour la réouverture. 

 

maatregelen ter bestrijding van het virus ertoe een 

evenwicht te vinden tussen de bescherming van de 

gezondheid, de vrijwaring van de economie en het 

welzijn van de bevolking.  

 

Volgens de Raad van State zou de opening van de 

wedkantoren een bijkomend risico op 

virustransmissie met zich meebrengen, ook al 

kunnen de hygiënemaatregelen dat risico beperken. 

Vanwege de grote druk op de 

ziekenhuisvoorzieningen, heeft het Overlegcomité 

beslist dat deze kantoren, net als andere sectoren 

zoals de evenementensector, gesloten moeten 

blijven.   

 

De beslissingen over versoepelingen of wijzigingen 

van de maatregelen zijn op verscheidene 

wetenschappelijke adviezen en gegevens 

gebaseerd, met name op de evolutie van de 

epidemiologische situatie en op het advies van de 

experts van de GEMS. De Raad van State heeft 

geoordeeld dat het redelijk was om de casino's, de 

kansspelinrichtingen en de wedkantoren te 

groeperen en ze in de sector van de recreatieve 

activiteiten onder te brengen.  

 

Die redenering steunt met name op de NACE-BEL-

nomenclatuur, waarin er bepaald wordt dat de 

organisatie van kans- en geldspelen thuishoort bij 

de sectie kunst, amusement en recreatie 

 

Zoals voor de andere economische stakeholders, 

zal er door de bevoegde minister in overleg met de 

sector een protocol uitgewerkt worden, teneinde te 

bepalen welke regels er voor de heropening van 

toepassing zullen zijn.  

 

Le Conseil d'État a estimé que le fait que les 

mesures se fondent sur l'activité principale exercée 

justifie que les librairies soient placées dans une 

catégorie différente de celle des agences de paris, 

même si certaines librairies commercialisent 

parfois, de façon complémentaire, des jeux de 

hasard. Les librairies ne peuvent engager des paris 

ou faire leur promotion qu'en respectant des 

limitations très strictes.  

 

Volgens de Raad van State rechtvaardigt het feit 

dat de maatregelen gestoeld zijn op de uitgoefende 

hoofdactiviteit dat de dagbladhandels in een andere 

categorie worden ondergebracht dan de 

wedkantoren, ook al bieden sommige 

dagbladhandels soms aanvullend ook kansspelen 

aan. De dagbladhandels mogen alleen maar onder 

welbepaalde en zeer strikte voorwaarden 

weddenschappen aanbieden of promoten. 

 

18.03  François De Smet (DéFI): Le secteur des 

paris subit, dans les faits, une concurrence 

déloyale. Sur le terrain, c'est vécu comme une 

injustice. J'espère que le prochain Codeco pourra y 

remédier.  

 

18.03  François De Smet (DéFI): De sector van de 

wedkantoren wordt de facto met een vorm van 

oneerlijke concurrentie geconfronteerd. De 

betrokkenen vinden dat onrechtvaardig. Ik hoop dat 

men dat op de volgende vergadering van het 

Overlegcomité kan verhelpen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

19 Question de Daniel Senesael à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

19 Vraag van Daniel Senesael aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
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sur "L'utilisation de véhicules à faibles émissions 

par la police" (55017309C) 

 

Hervormingen) over "Het gebruik van lage-

emissievoertuigen door de politie" (55017309C) 

 

19.01  Daniel Senesael (PS): Des services de 

police étrangers ont intégré à leur parc de véhicules 

des engins électriques et hybrides.  

 

 

Que pensez-vous de telles initiatives? Envisagez-

vous l'utilisation de véhicules électriques ou 

hybrides dans nos services de police? 

 

19.01  Daniel Senesael (PS): Sommige 

buitenlandse politiediensten hebben hybride en 

elektrische voertuigen in hun wagenpark 

opgenomen. 

 

Wat vindt u van zulke initiatieven? Overweegt u om 

onze politiediensten hybride en elektrische 

voertuigen te laten gebruiken?  

 

19.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): Il 

y a une volonté de verdurisation du parc automobile 

de la police fédérale. Elle a récemment acquis 

quatre véhicules électriques, et installé des bornes 

de rechargement avec un projet pilote. L'objectif est 

de réaliser un test de durabilité sur différents types 

de missions, en vue de remplacer les véhicules 

diesel par des véhicules essence, CNG, et hybrides 

électrique-essence.  

 

La police fédérale a 89 véhicules hybrides et 

45 CNG. Je n'ai pas d'aperçu global pour la police 

locale mais Bruges, Sint-Niklaas et Montgomery ont 

acheté de tels véhicules. 

 

19.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Men wil 

het wagenpark van de federale politie vergroenen. 

In de context van een pilootproject heeft de politie 

onlangs vier elektrische voertuigen aangekocht en 

laadpalen geïnstalleerd. Het is de bedoeling om de 

duurzaamheid tijdens verschillende soorten van 

opdrachten te testen, met het oog gericht op de 

vervanging van de dieselvoertuigen door benzine-, 

cng- en hybride voertuigen met een benzinemotor. 

 

De federale politie beschikt over 89 hybride wagens 

en 45 cng-voertuigen. Ik kan geen globaal overzicht 

voor de lokale politie verstrekken, maar de 

politiezones Brugge, Sint-Niklaas en Montgomery 

hebben dergelijke voertuigen aangekocht.  

 

19.03  Daniel Senesael (PS): Félicitations pour 

l'initiative du projet pilote! Espérons qu'il mène au 

projet ambitieux d'un parc plus vert. Il serait 

intéressant d'interroger les zones de police pour 

avoir un tableau de ce qui existe et de ce qui est 

envisagé.  

 

19.03  Daniel Senesael (PS): Gefeliciteerd met het 

pilootproject! Laten we hopen dat dat de aanzet 

geeft tot een ambitieus project voor een groener 

wagenpark. Het zou interessant zijn om de 

politiezones in dat verband vragen te stellen, zodat 

we een overzicht kunnen krijgen van wat er reeds 

bestaat en wat er overwogen wordt. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

20 Question de Daniel Senesael à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La mortalité routière en Belgique" 

(55017334C) 

 

20 Vraag van Daniel Senesael aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het aantal verkeersdoden in 

België" (55017334C) 

 

20.01  Daniel Senesael (PS): Si la mortalité 

routière a diminué depuis 2010, les décès sur les 

routes belges par million d'habitants restent plus 

nombreux que chez nos voisins; ils sont de 44 pour 

une moyenne européenne de 42. L'objectif 

européen de 420 tués en 2020 n'a pu être atteint. 

 

 

 

Que pensez-vous de ces chiffres? 

 

Où en sont le déploiement d'applications policières 

sur le terrain et la coopération avec les partenaires 

actifs en sécurité routière annoncés en décembre? 

 

20.01  Daniel Senesael (PS): Hoewel het aantal 

dodelijke verkeersslachtoffers sinds 2010 gedaald 

is, ligt het aantal verkeersdoden in België per 

miljoen inwoners nog steeds hoger dan in onze 

buurlanden: 44 tegenover een Europees 

gemiddelde van 42. De Europese doelstelling van 

420 verkeersdoden tegen 2020 kon niet gehaald 

worden. 

 

Hoe evalueert u die cijfers? 

 

In december werd er aangekondigd dat er in het 

veld politieapps zouden worden ingezet en dat er 

met partners actief op het gebied van 

verkeersveiligheid zou worden samengewerkt. Hoe 
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Quelles sont les initiatives pour lutter contre l'alcool 

au volant? 

 

Quels sont les procédés de lutte contre la mortalité 

routière sur autoroutes, la Belgique étant aussi en 

bas du classement européen? 

 

staat het daarmee? 

 

Welke initiatieven worden er genomen om 

dronkenschap achter het stuur aan te pakken? 

 

Wat zijn de procedures om het aantal 

verkeersdoden op de autosnelwegen te bestrijden? 

Ook daar scoort België op de Europese ranking 

bijzonder slecht.  

 

20.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La diminution des décès de la route reste un 

objectif principal. Nous sommes loin de l'objectif 

européen de réduire de moitié les tués d'ici 2030. 

En outre, on enregistre chaque année 

48 000 blessés légers ou graves sur nos routes.  

 

 

 

La sécurité routière figure dans ma déclaration de 

politique. Mon objectif est de contrôler 

un conducteur sur trois. La police cible les 

infractions à l'origine des accidents mortels ou 

graves et privilégiera les nouvelles technologies et 

le traitement des infractions par des centres 

régionaux d'automatisation. Elle poursuivra le 

bouclier des caméras nationales et l'accroissement 

des radars tronçons, le tout connecté au réseau 

ANPR. 

 

 

 

On orientera la police vers les endroits et moments 

problématiques grâce aux moyens existants et aux 

applications Focus et Mercurius et on misera sur les 

liens entre les acteurs de la sécurité routière et 

certaines criminalités. Cette coopération implique 

des partenariats. 

 

20.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Het 

terugdringen van het aantal verkeersdoden blijft een 

van de voornaamste doelstellingen. We zijn nog ver 

verwijderd van de Europese doelstelling, namelijk 

de halvering van het aantal verkeersdoden tegen 

2030. Daarnaast registreren de politiediensten 

jaarlijks bijna 48.000 personen die zware of lichte 

verwondingen oplopen bij verkeersongevallen. 

 

Verkeersveiligheid staat in mijn beleidsverklaring. 

Mijn voornemen is dat een op de drie bestuurders 

gecontroleerd wordt. De politie zal zich toespitsen 

op verkeersinbreuken die aan de basis liggen van 

dodelijke of ernstige ongevallen en zal meer 

inzetten op het gebruik van nieuwe technologieën 

en de verwerking van de inbreuken door 

gewestelijke verwerkingscentra, die werken op 

basis van automatisering. De politie zal het 

nationale cameraschild verder uitrollen en het 

aantal trajectcontroles verder opvoeren. Al die 

systemen zijn met het ANPR-netwerk verbonden. 

 

Met behulp van de bestaande middelen en de 

applicaties Focus en Mercurius zal de politie op de 

problematische plaatsen en momenten ingezet 

worden. Ze zal zich meer toespitsen op de 

raakvlakken tussen de actoren van de 

verkeersveiligheid en bepaalde 

criminaliteitsfenomenen. Die samenwerking houdt 

in dat er partnerschappen tot stand komen. 

 

Elle implique le soutien des politiques régionales. 

 

 

La police contribuera à la révision du Code de la 

route pour mettre l'accent sur la sécurité routière. 

La police de la route sera mobilisée et renforcée. 

 

Dat houdt ook in dat het gewestelijke 

verkeersveiligheidsbeleid ondersteund moet worden 

 

De politie zal bijdragen aan de herziening van de 

Wegcode, opdat de nadruk meer gelegd wordt op 

de verkeersveiligheid. De Wegpolitie wordt 

gemobiliseerd en krijgt versterking. 

 

20.03  Daniel Senesael (PS): Votre déclaration de 

politique générale fait de la sécurité une priorité que 

je partage. Le contrôle d'un conducteur sur trois est 

un objectif à atteindre. 

 

 

Les stratégies en place et les liens entre les acteurs 

de la sécurité routière favorisent les partenariats et 

sont essentiels. Je relève enfin la collaboration avec 

20.03  Daniel Senesael (PS): In uw 

beleidsverklaring stelt u dat de veiligheid voor u een 

prioriteit is. Dat onderschrijf ik helemaal. De 

doelstelling moet zijn dat een op de drie 

bestuurders gecontroleerd wordt. 

 

De uitgestippelde strategieën en de interactie 

tussen de actoren van de verkeersveiligheid werken 

partnerships in de hand en zijn essentieel. Ten slot 
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les politiques régionales. 

 

onthoud ik dat er ook met de Gewesten moet 

worden samengewerkt.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

17 h 54. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 17.54 uur. 

 

 


